

El XI Congreso de la Federación Obrera Montañesa

Ayer reanudó el Congreso sus tareas, continuando la discusión de dictámenes

LA SESION DE LA MAÑANA

A las diez de la mañana abre la sesión el compañero Antonio Cuadra. Aclúan de secretarios Nicolás González (Reinosa) y Armando Alonso (Sindicato Metalúrgico de Los Corrales).

Se aprueban las actas anteriores, con aclaraciones de los delegados de "La Naval", Peluqueros y Barberos, Oficios Varios de Castro Urdiales, Peluqueros de señora, "La Cerámica" de Adarzo, Oficios Varios de Arroyo, Empleados de Oficina de Reinosa, Productos Dolomíticos, Trabajadores de la Tierra de Cabuérniga y "La Gráfica".

PONENCIA DE PARO FORZOSO

La ponencia de paro forzoso emite su dictamen rechazando en el capítulo primero las proposiciones 1 y 2, que señalan la necesidad de crear Comités de parados en las barriadas, en las aldeas y en los pueblos.

Oficios Varios, miembro de la ponencia, presenta un voto particular manteniendo tales proposiciones que el resto de los ponentes rechazan.

Defiende el voto particular, citando el caso de que en Torrelavega se había logrado, mediante la constitución de los Comités de parados, colocar a una gran cantidad de trabajadores, que la preferencia patronal no admitía.

Se abren los turnos de discusión del voto particular.

Interviene a favor del mismo A. Pérez Madrigal, que manifiesta que entre los obreros parados existe poco apego a las organizaciones sindicales, y que una medida para evitar esto es la creación de Comités de parados.

Agrega que estos Comités han de estudiar con más calor y acierto que nadie los problemas específicos de los parados, ya que en ningún Sindicato se afrontan éstos con decisión.

Estos Comités —termina— bien pueden estar controlados por los respectivos Sindicatos.

Santiago Cuevas (Peluqueros de señoras) hace uso de la palabra en contra.

Dice que el impedir la entrada al trabajo con recomendaciones, bien puede ser una misión de la organización, que del tal Comité de parados, y que el crear éste significa tanto como enfrentar a los compañeros parados con los trabajando.

Oficios Varios de Arroyo se declara conforme con el voto particular.

Opina que la constitución de dicho Comité no va a mermar las facultades de la organización sindical; ni tiende a enfrentar a los obreros en paro y no en paro, sino que aspira a establecer una ligazón con los Sindicatos.

Remarca la ineffectividad de las Oficinas de Colocación Obrera.

Indica que dentro del sistema capitalista no se puede solucionar el paro forzoso, pero sí atenuarlo.

No tenemos —añade— que dejar abandonados a los obreros parados, pues ello equivaldría a dejarles a merced de la demagogia fascista, como ha sucedido en varias provincias de España y en distintos países.

Creo justo el voto particular y estimo que el rechazarle es demostrar una clara incomprensión del paro.

José Benito (Empleados de Oficina de Santander) interviene en contra del voto particular.

Señala que la cuestión de los Comités de parados es un asunto largamente debatido en anteriores Congresos.

Manifiesta que hay que ir a paliar el paro sólo en las secciones de industria.

Dice que el problema está en estructurar convenientemente los Sindicatos, y no en crear Comités de parados.

Contesta a Oficios Varios de Arroyo, haciendo notar que, orientando de una manera acertada a los parados en el Sindicato, nunca podrán éstos caer en la demagogia fascista.

Oficios Varios de Castro Urdiales defiende el voto particular, resaltar, do la conveniencia de que se creen los Comités de parados bajo el control de los respectivos Sindicatos.

Monar (Camareros), en contra del voto particular.

Dice que ha visto en la práctica la inutilidad de constituir Comités de parados.

Refiere varios casos, argumentando con ellos sus afirmaciones.

Multitud de ejemplos —finaliza— nos dan a entender que el paro se puede atenuar sin recurrir a los aludidos Comités.

Juan Ruiz, en nombre de la Ejecutiva, saca la conclusión de todas las intervenciones habidas, que es necesario dar mayor fuerza a los Sindicatos, cuya eficacia es de todos reconocida.

Destaca la labor del Sindicato de Trabajadores del Muelle, que ha sido uno de los únicos que prácticamente ha tomado medidas contra los efectos del paro.

Añade que la Ejecutiva nacional de la U. G. T. ha acordado, respondiendo a una consulta, que no se pueden constituir Comités de parados por considerar que es una perturbación al normal funcionamiento de las organizaciones.

Por mayoría de votos queda desechado el voto particular.

Sigue dictaminando la ponencia, que desestima las proposiciones 5 y 6, que se refieren a la ayuda económica a los obreros en paro forzoso.

El miembro de la ponencia Rivera, en representación de los Trabajadores del Muelle, presenta su voto particular, consistente en obligar a los compañeros para que dejen un 10 por ciento sobre el sueldo semanal en favor de los parados de sus respectivos Sindicatos.

Como esto provoca que gran cantidad de congresistas pidan la palabra y formulen enmiendas, se acuerda levantar la sesión hasta las tres de la tarde.

Se designan secretarios a Oficios Varios de Arroyo y a Obreros en piel de Torrelavega.

LA SESION DE LA TARDE

Preside Cuadra, actuando de secretario Oficios Varios de Arroyo y Obreros en piel de Torrelavega.

Cuadra da cuenta de que por la mañana se había trasladado la Mesa a la Casa de Salud Valdecilla a visitar, en nombre de los congresistas, al camarada Macario Rivero, el cual agradeció profundamente emocionado esta prueba de afecto, encargando se transmitieran fraternales saludos a los delegados.

Se aprueba el acta de la sesión de la mañana, haciendo unas aclaraciones Obreros en piel de Torrelavega.

Puesto a votación después de rechazarse y discutirse varias enmiendas presentadas, sobre si la ayuda a los parados en las respectivas Sociedades había de ser con carácter obligatorio o con carácter voluntario, se aprueba esta última fórmula.

Se leen los restantes capítulos del

Importantísimo acuerdo para todos los Sindicatos de la F. O. M.

En la sesión que a las tres de la tarde de ayer celebró el Congreso de la F. O. M., se tomó una importante acuerdo que nos conviene destacar, para que tanto la Comisión Ejecutiva como los trabajadores en general, velen por su cumplimiento.

La Ponencia de proposiciones varias ha emitido un dictamen que el Congreso aprobó unánimemente. en uno de cuyos puntos se establece la obligación de que ningún Sindicato envíe sus notas y convocatorias al periódico "El Cantábrico".

¡Trabajadores! ¡Hoy más que nunca! Boicot a "El Cantábrico".

El Sindicato que remita convocatorias o avisos a "El Cantábrico", faltará a la disciplina de la F. O. M.

dictamen, siendo aprobados con las explicaciones pertinentes.

Los puntos aprobados, entre otros, son los que a continuación se expresan:

Primera. Que se intensifiquen todos los trabajos considerados de utilidad pública y en los cuales la mano de obra puede encontrar colocación. A tal efecto será interesantísimo señalar nuestro criterio a la nacionalización de los servicios públicos que hoy explotan las Compañías privadas, ya que de hecho se acentuaría el poder adquirido por los organismos oficiales encargados de dirigirlos.

Segunda. Promulgación de una ley por la cual, antes de permitir el cierre o disminución de una fábrica o taller, a pretexto de la crisis de trabajo, una representación oficial de patronos y obreros dictamine sobre la veracidad de los motivos que se señalen por los dueños de la Empresa.

Tercera. Para que la clase trabajadora encuentre cauce adecuado para la tramitación de este proceso de crisis industrial, consideramos inaplicable la aprobación de la ley de Control obrero, única forma de que se conozca en toda su extensión y con todo detalle la verdadera situación de la industria.

Cuarta. Establecimiento legal de la jornada máxima de cuarenta horas, con excepción de las profesiones peligrosas, agotadoras e insalubres en las que el máximo será de treinta y seis; esta misma jornada se aplicará en todas las profesiones en las cuales la maquinaria sustituya el esfuerzo muscular humano.

Quinta. Interin el Gobierno dictamine sobre la reducción de jornada antedicha, solicitamos del Poder público se obligue al más exacto cumplimiento de la jornada legal (no tolerándose el trabajo en horas extraordinarias). Hasta tanto esto plasma en una realidad, las organizaciones deben procurar establecer en las industrias contratos de trabajo o bases de

trabajo con las condiciones anteriormente señaladas.

Sexta. No debemos olvidar que los patronos tienen libertad para trabajar horas extraordinarias, pero los obreros tenemos la libertad de negarnos a trabajarlas. Con esto pedimos al Congreso que todas las Secciones de la F. O. M. prohiban a sus afiliados trabajar horas extraordinarias mientras existan obreros en paro forzoso.

Séptima. También pedimos al Congreso se prohíba terminantemente a los afiliados de las distintas organizaciones de esa Federación el que después de haber trabajado la jornada legal para el patrono, con que de ordinario presten sus servicios, se dediquen a otros trabajos, ya sea de su profesión o de otra distinta, en tanto existan obreros parados que puedan realizarlos.

PONENCIA DE ENSEÑANZA Y CULTURA

Pasa a continuación a emitir su dictamen la ponencia de Enseñanza y Cultura, que es escuchado con suma atención por todos los congresistas con la atención que su importancia requiere.

Para que los trabajadores se den cuenta de los proyectos que en este plano se piensan realizar, reproducimos a continuación los puntos del dictamen que encierran más interés.

Que con el fin de que la Escuela Sindical tenga una orientación concreta, definiendo y coordinada se establezca previamente un plan de enseñanza basado en la doctrina marxista que impera en los Estatutos de la U. G. T.

Para pertenecer a esta Escuela Sindical se exigirán los conocimientos previos de saber leer, escribir y las cuatro reglas.

La enseñanza se efectuará por medio de conferencias de tono sencillo y asequibles a todos, al final de las cuales el conferenciante resolverá las dudas y consultas de sus oyentes. En dichas conferencias se alternarán los temas teóricos con los prácticos, dictándose:

Cuatro a los temas prácticos: Primero, Reglamento y mecanismo funcional de la U. G. T.; segundo, Legislación social, Contratos y Bases de Trabajo, Accidentes de Trabajo y Jirados mixtos; tercero, Contabilidad, comunicados, ficheros y oratoria sindicales; cuarto, Datos económicos y estadísticos de España.

Cuatro a los temas teóricos siguientes: Primero, Materialismo dialéctico y Teoría de la Lucha de clases; segundo, Historia del Movimiento obrero internacional; tercero, Bolsas de Trabajo, Control Obrero, Cooperativas de producción y consumo, haciendo resaltar la diferencia entre los métodos económicos de la Unión Soviética y países capitalistas; cuarto, Teoría de la huelga general y enseñanzas de los principales movimientos huelguísticos e insurreccionales obreros y campesinos.

Que al final del curso se entregue un folleto en el cual se compendien por medio de gráficos, esquemas, modelos, citas, máximas, referencias y resúmenes de todos los temas desarrollados en el curso.

Que a estas conferencias puedan ser invitados compañeros destacados de otras localidades y que se facilite la asistencia de los compañeros de la provincia, tendiendo a que se celebren cursos abreviados en los principales núcleos sindicales de la provincia.

Que en algunas ocasiones las conferencias se celebren en locales públi-

cos los domingos, por la mañana, ilustradas con proyecciones adecuadas.

Que con objeto de facilitar medios económicos al desenvolvimiento de esta Escuela Sindical, esta Ponencia estima pertinente pedir la colaboración del Cine Club Proletario y que las utilidades que resulten de las funciones por él organizadas vayan a sostener esta Escuela Sindical. Que durante la época de verano se den conferencias sobre higiene, temas artísticos, cultura física y Ciencias naturales, por grupos y al aire libre, organizando se también funciones de teatro proletario por los pueblos de la provincia, bajo el asesoramiento y creación de un Cuadro artístico por el Cine Club Proletario.

También se dió amplios poderes a la Ejecutiva y a la Comisión que ésta ha de designar para que gestione la adquisición de un local para estos efectos, el que igualmente se aprovechará a fin de proyectar películas del Cine Club Proletario.

La Ponencia acoge varias enmiendas que la formulan las sociedades de carpinteros, Trabajadores del Municipio y sociedad de ciegos "La Unión".

Por absoluta unanimidad se aprueba este dictamen.

PONENCIA DE PROPOSICIONES VARIAS

Por unos minutos se suspende la sesión con objeto de que, a la vista del dictamen de la ponencia de proposiciones varias, se presenten aquellas enmiendas que los delegados creyeran menester, entendiéndose que nadie podrá más tarde sugerir otras enmiendas.

Se aceptan varias enmiendas de los sindicatos de Espectáculos públicos, Empleados de Banca, compañeros de Reinosa.

El delegado de cocineros reclama que se incluya en el dictamen la petición que las plazas de su profesión en los Centros de beneficencia sean cubiertas por afiliados a su organización.

Lo mismo solicitan los barberos y peluqueros.

Ambas peticiones la acepta la ponencia.

Abelardo Martínez pide que el Congreso proteste de las dificultades que los trabajadores de la provincia tropiezan cuando quieren ingresar en la Casa de Salud Valdecilla.

La ponencia dice que trasladará las palabras del camarada representante de los trabajadores de la tierra de Cabuérniga a la Ejecutiva.

"La Naval" pide que el Congreso de la F.O.M. acuerde que ningún sindicato consista el que algunos de sus asociados se dediquen después de percibir un sueldo por su trabajo, a pescar y poner a la venta los productos, pues ello impide que unos modestos trabajadores profesionales no puedan colocar en el mercado a su verdadero precio los pesados.

La ponencia rechaza la enmienda e indica al compañero de "La Naval" que se dirija a aquellas secciones que supongan aléjese en sus acusaciones, manifestándolas sus deseos.

Después de consumir un turno en pro de la enmienda Mariano Juez y en contra Sabiniario Arguero, es rechazada la misma.

Zapateros y similares propone, como inclusión en el dictamen, que se saludó a los periódicos "Claridad" y "Mundo Obrero".

La ponencia amplía la propuesta a "El Socialista" y a todos los diarios marxistas.

El Congreso lo aprueba. (Pasa a quinta página.)

Programa y duración de la Olimpiada Popular de Barcelona

Barcelona.—Como es sabido, se había anunciado la celebración de la Olimpiada Popular para los días comprendidos entre el 22 y el 23 de junio inmediato. Ha sido tal el interés que en todo el mundo ha despertado dicho certamen, y tan elevado el número de participantes, que los organizadores se han visto obligados a ampliar el plazo previsto, por lo que las pruebas de la Olimpiada comenzarán por ahora, si no hay nueva ampliación, el día 19 de julio.

Hacemos a continuación un sucinto detalle de las diferentes pruebas que se disputarán en el gran Estadio de Montjuich, de Barcelona.

ATLETISMO

Carreras de 100, 200, 400, 200, 1.500, 5.000, 10.000 metros lisos, 3.000 "steeple chase" y 110 y 400 vallas; carrera a pie de 25 kilómetros y 50 kilómetros marcha.

Salto de altura, longitud, triple y pértiga.

Lanzamiento de peso, disco, jabalina y martillo.

Relayos 4 por 100 y 4 por 400.

Mujeres.—Carreras de 100 y 600 metros lisos y 83 metros vallas; saltos de altura y longitud con impulso; lanzamiento de peso, disco y jabalina, y relevos 4 por 100. Habrá competiciones internacionales de segunda y tercera categoría y por equipos regionales o provinciales.

NATACION

Hombres.—100, 400, y 1.500 metros libres; 100 metros espalda y 200 metros braza; saltos de trampolín y palanca; relevos 3 por 100 estilos y 4 por 200 metros libres; "water polo".

Mujeres.—100 y 400 metros libres, 100 metros espalda y 200 metros braza; saltos de trampolín y palanca, y relevos 3 por 50 estilos y 4 por 100 metros libres.

Competición internacional de seguridad y tercera categoría, relevos internacionales por equipos regionales o provinciales, competición internacional infantil y demostración de salvamento de naufragos.

FUTBOL

Campeonatos internacionales (pueden participar un equipo por nación). Copa internacional por equipos provinciales o regionales y Copa internacional por equipos de Clubs de diversas categorías.

RUGBY

Campeonato internacional. Copa

internacional por equipos regionales o provinciales o de Clubs.

BASKET-BALL

Campeonatos internacionales masculinos y femeninos regionales, provinciales o Clubs de diversas categorías. Copa internacional por equipos masculinos y femeninos infantiles.

TENNIS

Campeonatos internacionales simple hombres, simple mujeres, doble hombres, doble mixto. Torneo internacional de segunda categoría.

BOXEO

Campeonatos internacionales (pueden participar un representante de cada nación en cada categoría de peso). Torneo internacional de consolación, en el que podrán participar todos los boxeadores que no hayan tomado parte en los campeonatos internacionales.

La inscripción por todos los pesos no se limita.

Los combates se efectuarán a un límite de tres "rounds" de tres minutos, con descansos intermedios de un minuto.

La categoría de pesos serán: moscas, hasta 50,802 kilos; gallos, hasta 53,594; pluma, hasta 57,152; ligero, hasta 61,237; medio mediano, hasta 66,673; mediano, hasta 72,574; medio pesado, hasta 79,378; pesados, más de 79,378.

LUCHA GRECORROMANA

Campeonatos internacionales; torneo internacional de segundas categorías.

Las luchas se efectuarán a un límite de veinte minutos. Las categorías de pesos serán: moscas, hasta 52 kilos; gallos, hasta 56; pluma, hasta 61; ligero, hasta 66; mediano, hasta 72; semipesado, hasta 79; medio fuertes, hasta 87; fuertes, desde 87.

CICLISMO

Carrera por carretera, de 100 kilómetros.

AJEDREZ

Concurso internacional en diversas categorías; competiciones por equipos regionales o provinciales de cinco jugadores.

Demostraciones sin competición.

GINNASIA

Libre participación para toda clase de grupos masculinos, femeninos, mixtos e infantiles.

"HALL-BALL" Y "BASSE-BALL"

En limitación de cifra de participantes.

Balles y canciones típicas de los folklores nacionales, de libre participación de los artistas de todos los países. Las obras tendrán que ser recibidas por el Comité organizador antes del 15 de julio.

Las inscripciones para todos los concursos y demostraciones tendrán que estar en posesión del Comité organizador de la Olimpiada Popular, rambla de Santa Mónica, 25, Barcelona, hasta el 15 de julio.

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontráis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Gran acto concentración en homenaje del proletariado montañés

Organizado por la Federación Provincial de Juventudes Socialistas, tendrá lugar el próximo día 12 del julio, en Los Corrales de Buena, una gran concentración en homenaje de la clase trabajadora montañesa.

Con tal motivo se celebrará un importantísimo acto, en el que harán uso de la palabra los camaradas FEDERICO MELCHOR, en representación de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas; VALERIANO CASANUEVA, diputado por Salamanca, y otro, cuyo nombre se dará a conocer oportunamente.

Deben todas las Secciones aprestarse a organizar excursiones.

¡Camaradas! ¡Todos a Los Corrales de Buena!

LA EJECUTIVA

"La Región"

Se vende en Madrid, en el quiosco de don Teófilo Gómez, frente a la Maison Doré y el Teatro Alcázar.

La mujer, la lucha de clases y sus obligaciones

(Viene de octava página)

¿dónde está su elevación de conciencia a la causa del oprimido?... ¿Y dónde su liberalismo desprovisto de sus propias pasiones y tendencias que la hagan disfrutar de una libertad más elevada al despertar de su inteligencia?

Por desgracia estos buenos principios están lejos de alcanzar. Sacar el fundamento de ellos, ¿quiénes son los responsables del estar tan atrasados?

¿Quién es el que no goza del trato continuo con la mujer? Digámoslo: nadie.

¿Y cómo es que la mujer en su mayoría, cierra los ojos a vuestras llamadas cuando la situación en la lucha del trabajo puede ser de un marido, de un hijo o de un hermano a la reclamación a prestar apoyo mutuo?

La experiencia nos enseña la deficiencia que hay en esto, de este tema que hoy nos ocupa.

Hoy la mujer opta por lo mundano contagiándose en lo falso y lo ficticio, siempre procurándose, cuando jóvenes, en pasar sus distraídos ratos, en compañía de otro joven marca "antisocial y raro", y nunca alentando a aquel otro defensor de sus propios intereses, compañero de los suyos en infortunio, y al que como verdaderamente sería su misión, le donaría el esplendor de la vida humana, que le haría mucho menos penosa en la ardua tarea del combate; Con ese aliento de perfume con que sabe regalar a los que aparecen retoños de esperanza.

Será entonces cuando esta agitación que tan arraigados males trae su incompreensión, se trueque en ritmo armónico, librándonos de carga más pesada que hemos sostenido por nuestra dejadez; será y acontecerá cuando hayamos deslindado campos y limpiado su mala semilla, siendo como platos asimiladores de todo lo bello, noble y justo.

Hagamos alto y un último llamamiento que no caiga en el vacío, en pro del problema clasista en la mujer que tantos intereses nos puede reportar, en evitación de muchos males.

GOATISAN.

Estos días se verán las causas contra varios fascistas

CAUSA POR HURTO

En la sesión única de esta Audiencia comparció ayer Angel Salmón Meza, para responder de la sustracción de un reloj propiedad de la vecina de Laredo María Fernández Diego.

El abogado fiscal, señor Fernández Divar, solicitó cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización de 300 pesetas a la perjudicada.

POR IMPRUDENCIA

Acto continuo comparció José Azonada del Río, acusado de haber causado con el camión que conducía daños en un autobús de la Compañía Ortiz, valorados en 520 pesetas.

El señor Fernández Divar pidió la pena de 250 pesetas de multa.

El letrado defensor de ambas causas, señor Herrera, interesó la absolución de sus representados.

SUSPENSION

El otro juicio señalado, causa del Juzgado del Este, incoada por Ksienes, contra Vicente Mancebo Alonso y Manuel Obregón Ruiz, ha sido suspendido por no comparecer los testigos de cargo.

SEÑALAMIENTOS

Juicios orales que se celebrarán en la primera decena del corriente:

Día 1.—A las diez, el procedente del Juzgado de Torrelavega, incoado por el delito contra la salud pública, contra Fernando González Rubín y otro. Abogados, señores Arce, Nardiz y Solano (C.); procuradores, señores Valle, Torre y Marañón; ponente, señor Vaejo.

—A las doce, el del Este, por lesiones, contra Santos Bárcena Ojeda. Abogado, señor Mateo (L.); procurador, señor Cuevas; ponente, señor Vallejo.

Día 2.—A las diez, el del Este, por lesiones, contra Ramón Raba Villegas. Abogado, señor Mateo (L.); procurador, señor Cuevas; ponente, señor presidente.

TRIBUNAL DE URGENCIA

—A las once y media, el del Este, por tenencia de armas, contra Angel Espeñol de la Riva. Abogado, señor Bustamante; ponente, señor Macho-Quevedo.

Día 3.—A las diez, el de Santoña, por tenencia de armas, contra Julio Casuso Sota y otros. Abogado, señor Villegas; ponente, señor presidente.

—A las once, el de Torrelavega, por tenencia de armas, contra Mariano Díez Bianco. Abogado, señor Rodríguez; ponente, señor Macho-Quevedo.

—A las doce, el de Santoña, por tenencia de armas, contra Antonio Herrera Puente y otros. Abogado, señor Aparicio; ponente, señor Vallejo.

Día 4.—A las diez, el del Este, por tenencia de armas, contra Manuel Menezo Portilla y otro. Abogado, señor Rodríguez; ponente, señor Vallejo.

Día 6.—Divorcio promovido por doña Encarnación Gómez Montes contra don Domingo Martín Hoz. Abogados, señores Aparicio y Lavín; procuradores, señores Marañón y Bascas; ponente, señor Macho-Quevedo.

—Plieito contencioso interpuesto por don Manuel Preto Lavín y otros contra resolución del Tribunal Económico. Abogado, señor Nardiz; ponente, señor Aparicio.

—Otro del Ayuntamiento de Santander contra resolución del mismo Tribunal Económico. Ponente, señor Vallejo.

—Plieito sobre expediente de régimen de tutela seguido al excelentísimo Ayuntamiento de Santander. Ponente, señor Muela.

—Otro sobre suspensión de acuerdo de la Comisión gestora Municipal de Alfoz de Lloreda. Ponente, señor Macho-Quevedo.

Día 7.—Divorcio de don Esteban Peña Renedo contra doña Josefa Igarúa aSn Emeterio. Abogado, señor Peira; procurador, señor Belacourta; ponente, señor Vallejo.

—Contencioso de don Orlaviano Gándara y otro contra acuerdo del Ayuntamiento de Noja. Abogado, señor Lamera; ponente, señor Macho-Quevedo.

—Otro de don Arturo Muñoz Toga y otros contra acuerdo de la Alcaldía de Santander. Abogado, señor Labat; procurador, señor Lombera; ponente, señor Aparicio.

—Otro de don Antonio Crespo y Crespo contra resolución del Tribunal Económico. Ponente, señor Vallejo.

—Otro del Ayuntamiento de Santander contra resolución del Tribunal Económico. Abogado, señor Gutiérrez; procurador, señor Bisbal; ponente, señor Muela.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Día 8.—A las diez, el del Este, por tenencia de armas, contra José Cierro García. Abogado, señor Fernández; procurador, señor Cuevas; ponente, señor Vallejo.

—A las diez y media, el de Torrelavega, por tenencia de armas, contra Eduardo Cayón Gareiyoto. Abogado, señor Villegas; ponente, señor Vallejo.

—A las once y media, el del Este, por detención ilegal, contra Arsenio Cicza Solana y otros. Abogado, señor Alvarez; ponente, señor Macho-Quevedo.

RIBUNAL ORDINARIO

Día 9.—A las diez, el de Laredo, por tenencia de armas, contra José Alberdi Maiz. Abogado, señor Herrera; ponente, señor Vallejo.

—A las diez y media, el de Castro Urdiales, por tenencia ilegal de armas, contra José Alvarez Pérez. Abogado, señor Herrera; ponente, señor presidente.

—A las once, el de Castro Urdiales, por tenencia de armas, contra José María María Hierro. Abogado, señor Herrera; ponente, señor presidente.

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO
TORREAVEGA

LA IDEAL ARTISTICA

Hace nuevos y sugestivos trabajos en ampliaciones, tamaño 30 por 55; con marco y cristal, 26 pesetas, garantía en los mismos. Sortijas con fotografía.

Necesito representantes en toda la provincia para trabajar por su cuenta o en comisión, dando facilidades.

PLAZOS Y CONTADO

Plaza Vieja, 8, 2.º Santander

Correspondencia: Apartado Correos, 216.

Atención:

BOMBAS Y COHETES
Ferretería
MARTINEZ

TORREAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Hoy, 1 de julio.

Grandioso debut

ESPERANZA POSADA

Estrella de las Estrellas de la Frivolidad

Todos los días variedades a las diez, once y doce noche. Domingos y festivos, a las siete tarde. Especial en la pista, dos de la madrugada.

LUCHA DE CLASES

CORREO SINDICAL CASA DEL PUEBLO "LA GRAFICA"

Convoca a una reunión muy urgente al personal de todas las secciones de la Casa ALDUS, que se celebrará esta tarde, a las SIETE y MEDIA, en nuestra Secretaría.

Como el asunto a tratar es de gran interés para el personal de esta Casa se ruega la más puntual asistencia de todos los compañeros.

SOCIEDAD DE PANADERAS

Se advierte a todas las compañeras que los días de cotización son los miércoles y jueves, de seis a ocho de la noche.

AGRUPACION GENERAL DE CAMAREROS

Esta organización celebrará el próximo dos de julio (jueves) una gran velada teatral, en el Coliseum María Lisarda, a beneficio del Montepío de esta sociedad poniéndose en escena, por el Cuadro lírico de la sociedad Amigos del Arte, las preciosas y divertidas zarzuelas: "El Dño de la Africana" y "Los Claveles".

SOCIEDAD DE OBREROS Y OBRERAS DE LAS INDUSTRIAS JABONERA, PERFUMERA Y SIMILARES

Esta sociedad convoca a junta general extraordinaria hoy, miércoles, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda.

ORDEN DEL DIA: Lectura del acta anterior. Procedimiento a seguir con los no asociados.

Discusión y aprobación del contrato de trabajo que afecta a todos los ramos de esta sección.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE PRODUCTOS DOLOMITICOS

Esta Sociedad convoca a todos sus afiliados para la junta general ordinaria que se celebrará el domingo, día cinco de julio, a las ocho de la mañana en primera convocatoria y a las nueve en segunda, rogándose la más puntual asistencia.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO-CONSEJO OBRERO NORTE

Este Consejo Obrero convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará hoy, 1 de julio de 1936, a las siete y ocho de la tarde, en el local de Tabaqueros, Segismundo Moret, número 5, para tratar el siguiente orden del día:

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos
Tancheras e impermeables
La mejor tienda
Miguel Guerra TORRELAVEGA

Casa LAS CORDERAS
Comidas y Bebidas
Servicio económico
Manzanedo, núm. 19
Frente al Instituto
SANTOÑA

BAR "SAVOY"
SEGISMUNDO MORET, 8 Telef. 27-25
Especialidad: Sopa de ajo típica castellana
Abierto día y noche. Precios económicos.

Primera convocatoria: Dictamen de la Comisión de altas.

Segunda convocatoria: Examen del estado en que se encuentran las peticiones de carácter urgente, cuyos extremos se hacen constar en "La Unión Ferroviaria" del 25 de julio de 1936, y resolución que proceda adoptar en relación con este asunto.

SOCIEDAD DE CONFITEROS Y PASTELEROS

Convoca a los confiteros, pasteleros, chocolateros y similares para junta general ordinaria para mañana y pasado, 2 y 3 de julio, a las siete y media de la tarde en nuestro domicilio social.

SINDICATO DE SANITARIOS E HIGIENE

Se advierte que los días de cotización han sido trasladados del cinco al quince del mes en curso.

CENTRO OBRERO

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS (C. N. T.)

Con objeto de dar a conocer una sugerencia a cuantos sin militar en la C. N. T. sienten alguna simpatía por este organismo obrero, se les invita a que pasen por la Secretaría de esta Federación, a partir de hoy, todos los días laborables de 8 a 10 de la noche, y de 10 a 12 de la mañana, los festivos.

Como quiera que ello no encierra el menor asomo de atentado a la

siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

Se vería con agrado la asistencia a ella de compañeros simpatizantes y de aquellos que les interese directamente los asuntos que se han de tratar.

SINDICATO DE EMPLEADOS DE OFICINA (C.N.T.)

Se pone en conocimiento de todos aquellos compañeros que soliciten su ingreso en este sindicato, que las horas de admisión de solicitudes es de tres a seis y de ocho a diez de la tarde, en nuestro domicilio social, Primero de Mayo, 14, Centro Obrero.

Las horas de cotización serán las mismas.

Después de asistir a un Congreso

Ha regresado a Santander, después de asistir como delegado de la sociedad "La Gráfica" de esta capital al XXI Congreso de la Federación Gráfica Española, nuestro estimado camarada, presidente de la sección santanderina de dicha Federación, Eulalio Ferrer.

Cursillos del Magisterio SEGUNDO TRIBUNAL

Habiéndose recibido orden telegráfica del ilustrísimo señor Director general de Primera Enseñanza por la que se señala el día 4 del mes de julio actual, como fecha en que han de comenzar los cursillos de selección

para ingreso en el Magisterio, se convoca a los señores cursillistas comprendidos entre los números 193 y 397, ambos inclusive, para realizar el primer ejercicio.

Los señores cursillistas citados deberán presentarse dicho día, a las ocho de la mañana, en los locales del Instituto nacional de Segunda Enseñanza, de la calle de Santa Clara, provistos de los útiles de escribir necesarios.

La primera y segunda parte del segundo ejercicio se efectuarán los días 7 y 10 del mes en curso, respectivamente.

Santander, 1 de julio de 1936. El presidente, Pablo Cortés Faure. El secretario, Miguel Morán del Val.

Dos atropellos

En la calle de Atarazanas fué atropellado por un auto de esta malbrería la joven Angeles Sierra, de veinte años.

También en la calle de la Lealtad fué atropellado por un camión el niño de dos años Alberto Villa.

Los dos fueron asistidos de lesiones de poca importancia en la Casa de Socorro.

Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio

Se ha recibido de la Dirección general de Primera enseñanza el siguiente telegrama:

"Esta Dirección general autoriza a maestros interinos que figuren en listas admitidas a cursillos selección próximos a celebrarse para que puedan desplazarse a las capitales donde realicen estas pruebas siempre que dejen enseñanza atendida.

Esta autorización se limita al período de tiempo en que sea indispensable su presencia ante los tribunales, debiendo incorporarse a su escuela el no se trata de período de vacaciones, tan pronto como su presencia en capital provincia no sea necesaria."

Lo que se pone en conocimiento de todos los señores cursillistas para los efectos oportunos.

El presidente del primer Tribunal, MARIA DATAS; el secretario, AMBROSIO AMARO.

COÑAC UHP EL MAS POPULAR

DESDE CUETO ¿ESTAMOS EN LA REPUBLICA O NO?

Hacia el año 1932, nuestro ilustre Ayuntamiento acordó llevar a efecto la secularización de los cementerios que en la actualidad existen, para el servicio de la capital y sus cuatro barriadas.

Pues bien. De estos cementerios, el de la barriada de Cueto, yo no sé si por la presión que puedan hacer ciertos... señores que en aquel recinto macabro tienen adquirido terreno, o por la negligencia en el cumplimiento de su deber de las autoridades obligadas a ello, lo cierto es que hoy es el día en que aún existe en pie la tapia que separa a los dos cementerios: civil y católico.

El artículo 27 de nuestra Constitución, dice: "Los cementerios estarán sometidos exclusivamente a la jurisdicción civil. No podrá haber en ellos separación de recintos por motivos religiosos."

Siendo así, ¿por qué esa distinción con el cementerio de Cueto? Si ciertamente existen personas afectas a la religión que se opongan por creerse perjudicadas con tal derribo, no es menos cierto y por añadidura vergonzoso, que siendo la barriada de Cueto en su mayoría personas no afectas a la religión, hallamos consentido en los cinco años que de vida lleva la República el que la mencionada tapia siga intacta. ¿A qué esperamos?

Yo espero del señor alcalde, autoridad que, a mi juicio, compete este asunto, que lo antes que le sea posible ordene el derribo de la tan repugnante tapia.

¿Habrá que insistir? Opino que no.

JOSE RUMAYOR.

UNA PROTESTA

Nos han visitado en nuestra redacción varios vecinos del popular barrio de la calle de la Enseñanza para protestar de un escrito aparecido en diario de la localidad, en el que se acusa a los residentes de la mencionada barriada, de haber cometido ciertos hechos en perjuicio del festejo que estos días se ha celebrado en la calle Alta.

Dicen nuestros visitantes que en ningún momento han participado en ello alguno, tendente a perjudicar los festejos citados, ya que sus sentimientos de confraternidad con respecto a los residentes en los restantes barrios populares de la población, son bien conocidos para que se pueda suponer que por un momento se hayan dejado arrastrar por otro sentimiento que no sea el de confraternidad ciudadana.

Con satisfacción recogemos la protesta de los vecinos de la calle de la Enseñanza, que suscribimos íntegramente.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, miércoles. A las 7,15, Fémica, y a las 10,30, Precios corrientes.

John Boles en la divertida comedia

ORQUIDEAS PARA TI

El viernes, MARTIR DEL HONOR. En español.

El sábado. Acontecimiento. Presentación de Encarnación López ARGENTINITA, en sus danzas españolas y canciones y bailes populares, con la cooperación de Pilar López, del notable bailarín Miguel Albaicin, del eminente pianista Enrique Luzariaga y del gran guitarrista José Badajoz.

GRAN CINEMA Hoy, miércoles. A las 7,15 y 10,30.

EL REY DE LOS CONDENADOS

Impresionante interpretación de Conrad Veidt, Noah Beery y Helen Winsor. La vida trágica de los condenados. Luchas que apasionan y conmueven.

Mañana, jueves. Gran Moda. Reparación del tenor de fama mundial, Jan Kiepura, en la sensacional producción musical, LAS QUIERO A TODAS.

CARTELERA POLITICA

JUVENTUD UNIFICADA (RADIO ESTE)

Se convoca a los militantes del grupo segundo del Radio Este, que comprende las calles del Río de la Pila hasta Puerto Chico, a una reunión en los locales de la cultural Marx-Lenin el miércoles, a las siete y media de la tarde para tratar de la reorganización de este grupo.

GRUPOS PIONEROS ROJOS

Se ruega a todos los pertenecientes a este Grupo acudir a efectuar la cotización y a enterarse de un asunto que les interesa grandemente, el próximo jueves, a las tres y media de la tarde, en la Casa del Pueblo.

PARTIDO COMUNISTA. RADIO NORTE. CELULA NUMERO 3

Se convoca a todos los militantes de esta célula a la reunión que tendrá lugar el viernes, 3 de julio, a las siete y media de la tarde, en el local del Partido.

Siendo de gran interés os puntos a tratar, se ruega a todos la más puntual asistencia.

Peña "Katuska"

Se advierte a todos los socios y simpatizantes que el próximo domingo, día 5, tendrá lugar la ya anunciada excursión a Pedrosa, habiendo quedado abierto el cupo de inscripción desde esta fecha.

"La Unión", Sociedad Benéfica y Cultural de Ciegos de Santander

Sorteo del día 30 de junio de 1936. Premiado con 25 pesetas, el número 30.

Premiados con dos pesetas los números, 130, 230, 330, 430, 530, 630, 730, 830 y 930.

Los premios se abonarán en Becedo, cinco, entresueldo, de tres a siete de la tarde.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. «Mi vida entera». Por Frudrick March y Mirian Hopkins. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

PABELLON NARBON.—Desde las 7. Continua. «El rey de los condenados». Por Conrad Veidt, Noah Beery y Helen Winsor.

POPULAR VICTORIA.—Desde las 7. Continua. La emocionante película del Oeste. «Oro en el desierto». Por Bob Steeler.

Después de la votación para cubrir los puestos de la Ejecutiva socialista

Se afirma que los resultados producirán acontecimientos políticos de gran trascendencia

LOS PORTUARIOS DEL LITORAL CANTABRICO, CONSIGUEN LAS TRES PESETAS DE SUBSIDIO

Madrid. — Los días 29 y 30 se han celebrado animadas reuniones entre los representantes patronales y portuarios del Litoral Cantábrico, con objeto de discutir las peticiones que éstos han planteado, sobre el establecimiento del subsidio al paro forzoso.

De acuerdo con el Comité Central del Litoral que, como se sabe, reside en Santander, los delegados de los distintos puertos demandaban de los patronos tres pesetas destinadas a estos menesteres.

La patronal de principio, rechazó las justas reivindicaciones que estos obreros reclamaban, pero más tarde, viendo que la razón clara y los argumentos de los portuarios, no admitían réplica alguna, han tomado la determinación de acceder a la petición, de conceder las tres pesetas de subsidio con carácter general. Por tanto, a todos los puertos que comprende el Litoral.

En representación del sindicato de Trabajadores del Muelle de Santander asistieron los camaradas presidente y vicepresidente del mismo, Jesús G. Malo y Cayetano Diego, constantes e infatigables luchadores de esta petición ya conseguida y que constituye, como es natural, uno de los más resonantes triunfos que el proletariado portuario ha conseguido bajo la bandera de la Alianza Portuaria Nacional, que abre un paréntesis a otras, tendientes a mejorar la vida de trabajo de estos obreros.

Tan pronto aparezca en la "Gaceta" el acuerdo, empezará a entrar en vigor.

LOS RUMORES DE CRISIS. NO HAY NADA POR AHORA, SEGUN EL SOCIALISTA

Madrid. — "El Socialista" recoge el rumor de crisis circulado estos días: "No la consideramos necesaria ni conveniente. El Gobierno dispone de la doble confianza y no hay razón para pensar en que deba abandonar su puesto, a menos que íntimamente haya renunciado a servirse de aquélla para realizar la obra que le cumple.

No creemos que esa renuncia íntima se haya producido en ninguno de los actuales ministros.

Les atribuimos otro temple. Más: los sabemos decididos a dar cumplimiento a su misión.

Es, pues, ocioso y prematuro aludir a la proximidad de una crisis."

SOLUCION DE UN CONFLICTO. — LOS OBREROS DE CALEFACCION Y ASCENSORES REANUDAN EL TRABAJO

Madrid. — El subsecretario de Gobernación, señor Osorio Tafall, recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, manifestándoles que en varias entrevistas que tuvieron ayer los representantes de la Federación patronal y de los obreros del ramo de calefacción y ascensores se llegó a un acuerdo, que soluciona el conflicto, y esta misma noche se firmará la conformidad por unos y otros.

Respecto a los conflictos de la construcción y madera se encuentran en situación francamente optimista, y es casi seguro que el lunes próximo queden resueltos.

Los patronos de la construcción presentarán el oportuno recurso a las bases aprobadas por el Jurado mixto circunstancial esta misma noche o mañana a primera hora.

¿PARA CUANDO LOS CAMPOS DE CONCENTRACION?

Madrid. — Por un capitán afecto a la brigada de motoristas de la Dirección general de Seguridad, que se encontraba practicando servicios de vigilancia, fué detenido en la Puerta del Ángel, cuando se hallaba fijando pasquines de diversas clases, pero todos ellos incitando a la rebelión, el

afiliado a Falange y los Jons, Julián Gutiérrez Fuentes, de veintitrés años, al que le fueron ocupados numerosos pasquines y un revólver. El juez ordenó el traslado a la Cárcel Modelo.

¿OTRO STRAPERLO? — EN UN ESTABLECIMIENTO BANCARIO BILBAINO PARECE EXISTIR DESFALCO

Bilbao. — Desde ayer por la noche circula en Bilbao una noticia que afecta al primer establecimiento bancario.

En los centros financieros, la noticia fué muy comentada, aunque ningún detalle de ella se facilitó a la Prensa.

La discreción nos obliga a comentar simplemente que el hecho es cierto. La sucursal en Bilbao del citado establecimiento bancario ha observado una grave anomalía relacionada con la conducta de un alto empleado.

Este ha desaparecido.

AUN SUEÑAN. — SE CONFORMAN CON DAR VIVAS A ESPAÑA

Barcelona. — Un grupo de individuos ha fijado profusamente por la ciudad y barriadas extremas unos pasquines encabezados con la palabra "Renovación", en los que se decía, entre otras cosas:

"Ha sido reintegrado al Ejército Pérez Farrás. Para los jefes y soldados caídos en 6 de octubre no habrá reingreso ni amnistía. Ante esto, nosotros gritamos con toda energía: ¡Viva España!"

No se ha practicado ninguna detención de los elementos que han fijado estos carteles, entre los cuales parece que había algunas señoritas.

¿UN POCO DE BROMURO! — UNA SEÑORITA HISTERICA! OFENDE AL PRIMER MAGISTRADO DE LA REPUBLICA

Madrid. — Cuando en la tarde de ayer pasaba por la calle Olazaga su excelencia el presidente de la República, con objeto de asistir al almuerzo que en su honor se celebraba en la Embajada de Francia, la señorita María Luisa Inchausti Ariza, de veintitrés años, que se encontraba asomada al balcón de la finca número 16 de la citada calle, donde vive, profirió palabras ofensivas para el jefe del Estado, que fueron oídas por los agentes de la escolta de su excelencia.

Una vez terminado el banquete y que los agentes acompañaron a su excelencia hasta su residencia de El Pardo, regresaron a la citada casa de Olazaga, donde procedieron a la detención de la señorita Inchausti.

Trasladada al Juzgado de guardia, y después de prestar declaración, el juez dictó auto de procesamiento y prisión contra la citada señorita por ofensas al jefe del Estado, ordenando su traslado a la Cárcel de Mujeres.

LADRONES ORIGINALES. — SUSTRACCION DE ALHAJAS A LOS NIÑOS

Madrid. — Desde hace algún tiempo la Policía realizaba activas gestiones para conseguir la detención de varios individuos que frecuentaban El Retiro y aprovechaban el juego de las niñas de corta edad, que para jugar se apartaban de sus sirvientes y familiares, para arrebatarles pulseras, cadenas, medallas, etc., y cuantos objetos llevaban sobre sí.

En el día de hoy la Policía vió ic grados sus esfuerzos, capturando a dos de los mencionados sujetos, que resultaron llamarse José Rodilla Martínez, de veinte años, sin oficio, con domicilio en la calle de Merélez, número 8, y Joaquín Bolaños Treviño, de nueve años, que vive en Requena, 115.

A los citados individuos se les ocupó diversas alhajas, que fueron reconocidas por unas niñas que se encontraban en las proximidades del Parque. Algunas de ellas están valoradas en mil pesetas.

La Policía trabaja para averiguar dónde pignoraban o vendían las alhajas robadas a las criaturas con objeto de que, previo su reconocimiento, puedan ser devueltas a sus dueños.

LOS AMIGOS DE LO AJENO. — UN GRAVEMENTO HERIDO

Madrid. — Ayer por la mañana los serenos de la Colonia de Ayudantes de Ingenieros, Nicolás Daniel Herrera y Víctor Bonilla, observaron que en un balcón del hotel número 48, de la calle de Maudes, se encontraban subidos dos individuos, por lo que sospecharon trataban de cometer un robo, intentando impedirlo los citados serenos. En estos momentos otros dos individuos, que se encontraban ocultos en la oscuridad y en lugar próximo, tirotearon a los dos serenos, haciéndoles objeto de numerosos disparos. Los que se encontraban encaramados en el balcón del hotel se dieron a la fuga, juntamente con los otros dos que cubrían la retirada, disparando constantemente contra los dos vigilantes nocturnos.

Los serenos, al verse acometidos, se vieron obligados a repeler la agresión, haciendo uso de sus pistolas, cayendo herido uno de los ladrones, llamado Carlos Arjonilla Vega, de dieciocho años, domiciliado en Tetuán de las Victorias.

Los serenos recogieron al herido, trasladándolo a la Casa de Socorro más próxima, donde los médicos de guardia le apreciaron a Arjonilla una herida de arma de fuego en la región infraescapular derecha, sin orificio de salida.

Debido al estado gravísimo del herido, no pudo ser tomada su declaración.

Los restantes individuos consiguieron darse a la fuga, interviniendo la Guardia civil y los agentes del Cuerpo de Vigilancia en su detención.

En el lugar del suceso fueron recogidos numerosos casquillos.

PARA SOLUCIONAR EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION EN MADRID

Madrid. — "El Liberal" ofrece como solución al Gobierno del conflicto del ramo de la construcción la siguiente intervención del Estado:

"La incautación de las obras, pero no una incautación estatal propiamente dicho, sino sindical. No queremos decir con esto que sean los Sindicatos los que se incauten de las obras, porque eso no sería tolerable por mucha disculpa que tuviera. Lo que decimos es que el Estado puede incautarse de las obras, pero no para llevarlas por su cuenta, sino para traspasar a los sindicatos los contratos abandonados y para que sean las Centrales sindicales de la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo las que sustituyan a los contratistas, que, en fin de cuentas, no son más que unos intermediarios entre el capitalista que quiere hacer una casa y los obreros que la hacen.

Se habría suprimido con ello lo que declarándose sin posibilidades para atender a las reclamaciones obreras produce periódicamente huelgas tan formidables como esta de la construcción."

UN CONSEJO A LOS VENCIDOS Y A LOS VENCEDORES

Madrid. — "Ahoar", refiriéndose al discurso del señor Martínez Barrio en la clausura del Congreso de su partido, destaca la doble afirmación en que derivó su oración:

"Que una masa vive en desasosiego e inquietud y que un país puede vivir temporalmente sin libertad, circunstancialmente pobre; pero lo que no puede es vivir en constante insurrección y desmandamiento, porque entonces se está expuesto a que triunfe el más osado.

¿Qué debe hacerse? El señor Martínez Barrio dió un doble consejo enderezado a los vencidos y a los ven-

cedores del 16 de febrero. A los vencidos, que sepan soportar la derrota y hacer las propagandas legales que estimen oportunas para cambiar el signo de la política. A los vencedores, que sepan administrar inteligentemente la victoria, o sea, no en beneficio de clientelas ni partidos, sino del país."

A MAÑANA DEL PRESIDENTE

Madrid. — El jefe del Gobierno permaneció rabajando toda la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra, despachando con el subsecretario del departamento general de la Cruz, Boulosa, y el jefe de Estado Mayor Central del Ejército, general Ocaña.

El señor Casares Quiroga abandonó el Palacio de Buenavista después de las dos de la tarde.

CAMPESINOS A LA HUELGA

Jaén. — Han presentado el correspondiente oficio de huelga los obreros campesinos de la capital, como protesta contra el que se dé trabajo dentro de este término municipal a los forasteros, estando en Jaén multitud de trabajadores en paro forzoso.

ASALTO A UNA TIENDA

Madrid. — En la Avenida de Pablo Iglesias, número 20, donde se encuentra establecida una tienda de comestibles, se presentaron esta mañana cinco individuos armados de pistolas.

Mientras uno de ellos bajaba el cierre de entrada al establecimiento, los restantes, apuntando con sus pistolas, al dueño del mismo y dependientes, llenaron dos sacos que llevaban a prevención de géneros, dándose inmediatamente a la fuga y no pudiendo ser detenidos.

El dueño declaró que era la segunda vez que asaltaban su tienda y que si no se disponía un servicio de vigilancia y protección, no estaba dispuesto a abrir el establecimiento.

UNA NOTA DE LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid. — El diputado socialista y miembro de la Ejecutiva del Partido, Juan Simón Vidarte, entregó a los periodistas que hacen información en el Congreso una nota relacionada con el resultado de las votaciones efectuadas por las Agrupaciones Socialistas de toda España, para cubrir los puestos vacantes en la Ejecutiva del Partido.

Según esta nota, la votación ha dado el resultado siguiente:

Para presidente, Ramón González Peña, 10.933 votos; Largo Caballero, 2.876.

Para vicepresidente, Luis Jiménez de Asúa, 11.209; Alvarez del Vayo, 1.966.

Para secretario, Ramón Lamonedá, 11.209; De Francisco, 2.047.

Para secretario de actas, Francisco Cruz Salido, 10.972; Pascual Tomás, 1.167.

Para vocales: Bugeda, 11.409; Araquistáin, 1.824; Albar, 10.818; José Díaz Alor, 709; Llopis, 430; Rufilanchas, 30; Juan G. Egido, 52, y Hernández Zancajo, 284.

Añade la nota que los votos no computados por no haberse votado para puestos no vacantes, son los siguientes:

Para presidente, Ramón González Peña, 1.155; Francisco Largo Caballero, 7.442.

Para vicepresidente, Jiménez de Asúa, 1.248; Alvarez del Vayo, 7.165.

Para secretario, Ramón Lamonedá, 1.188; De Francisco, 7.282.

Para vicesecretario, Wenceslao Carrillo, 6.545.

Para secretario de actas, Cruz Salido, 1.071; Pascua Tomás, 5.958.

Para vocales: Bugeda, 1.235; Araquistáin, 6.999; Albar, 1.148; Díaz Alor, 6.689; Llopis, 6.766; Rufilanchas, 6.798; Juan G. Egido, 6.374, y Hernández Zancajo, 6.068.

Termina la nota diciendo que también por no ajustarse a lo ordenado por la circular de primero de junio, no se computan los votos de los afiliados de la Agrupación de Madrid, aciriéndose a la candidatura del Comité Nacional del Partido.

LA AGRUPACION SOCIALISTA MADRILEÑA PROMETE OTRA NOTA

Madrid. — El secretario de la Agrupación Socialista de Madrid, camarada De Francisco, manifestó ayer a los periodistas, después de haberles sido entregada a éstos la nota de la Ejecutiva del Partido, referente a la votación para cubrir las vacantes existentes en la misma, que la Agrupación madrileña facilitaría mañana una relación de las Agrupaciones y afiliados que han intervenido en la votación, para demostrar que los datos de la nota de la Ejecutiva no se ajustan a la realidad.

SE HABLA DE DIMISIONES

Madrid. — Ayer se aseguraba en el Congreso que los camaradas diputados socialistas que pertenecen al grupo que sigue la táctica de Largo Caballero renunciarían a los diversos cargos que actualmente ocupan en la dirección de la minoría.

LOS PROBABLES RESULTADOS DE LA VOTACION

Madrid. — En los círculos políticos ha causado gran sensación el resultado obtenido por la candidatura llamada centrista, en la votación para cubrir los cargos vacantes en la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista.

Se aseguraba en dichos círculos que este resultado tendrá derivaciones sensacionales en el orden político, ya que incluso darán lugar a la formación del Gobierno republicano-socialista que preconiza Prieto.

Un destacado miembro del grupo de Largo Caballero decía en los pasillos que Prieto y los diputados que le siguen habían tratado de que el líder de dicha fracción interviniera en nombre de la minoría en el debate que había de plantearse sobre la situación en el campo, mostrando una insistencia sospechosa en lograr este objetivo, por lo que supone que el camarada Prieto intentaba con su intervención crear una situación delicada que tuviese como probable resultado el encargo de formar Gobierno.

Esta opinión fué también recogida por "Claridad", que, al comentar el resultado de la votación se expresa en sentido idéntico al mencionado.

EL SECRETARIO DE LA SEGUNDA INTERNACIONAL EN EL CONGRESO

Madrid. — Ayer por la tarde estuvo en el Congreso el secretario general de la Segunda Internacional Federico Adler que sostuvo una larga conversación con los diputados socialistas de los Ríos, Prieto, Besteiro, Fernández Bolaños, Pedrosa y Cordero.

REUNION DE MINORIAS

Madrid. — Ayer se reunió la minoría comunista, aprobando el proyecto de ley elaborado por la camarada Ferrer acerca de la exigencia de responsabilidades por la represión de octubre.

El proyecto será presentado a los demás grupos del Frente Popular. También se aprobó otro proyecto de Mije sobre la situación en el campo, y se nombró a este mismo diputado para intervenir en el debate a que diera lugar la interpección de Cid.

La minoría socialista también se reunió, facilitando Largo Caballero la referencia de lo acordado.

Se designó a Galarza y Zabala para intervenir en el debate sobre la situación en el campo que va a plantearse, sin perjuicio de que, caso de considerarse necesario, interviniendo otros diputados del partido.

La minoría de Izquierda Republicana se reunió igualmente adoptando también acuerdos relacionados con el anunciado debate.

PRECAUCIONES EN OVIEDO

Oviedo. — Anteanoche se adoptaron en Oviedo grandes precauciones que resultaron innecesarias, ya que no se produjo ningún incidente que confirmara los rumores alarmistas que se habían hecho circular.

LA SESI

Madrid. — 420. Presidente en esc banco azul lo Hacienda y Ob Después del den del día de referente a la puestos durante año actual.

Intervienen CANETE, et gar a frecuent prieta, que sor GARA, por la tro de Hacien

Es aprobado rechazándose res. Sigue desj yecto amplian lja de 21 de t artículo prime: diputados dere votos particu dos.

Se admiten del Frente Po suspende el de tar definitivan tos pendientes El primero qu concesión con Hacienda de e pesetas para h sobre el extra

NOTI

INTENT

Madrid. — Ay la estación del do se arrojó a de suicidarse, l Amalia Peñalv Gracias a la i duor del tren joven Amalia r

Trasladada a declaró que los suicidio fueron tratos de que e y de obra, por ingresar en un

MUERTE RI

Coruña. — Ha mente en el Ho con Ramón Pa y cinco años, n había llegado a pasado mes de

El dueño del el señor Paz n ción, forzó la huesped tendid Reconocido el se, éste declaró lleció de muerte

ESPONTA

Almadralejo, manas Palmeo Lisardo Sánchez Amalia, muy ta y muy valien riqueta cortó ur

Durante el est al ruido varios do herido uno e

LOS TRIBUNAL

Barcelona. — Urgencia ha ten ne la vista de u Pérez Tamarit e

Los procesado dantes, pertenec facistas y anti Amhos ocupab un piso de la ca calle del Consejo abandonada por trá en un armar do.

Los procesado: artefacto fuera d dendo que no te ración en el hecl artefacto estaba ro del periódico La prueba test en claro, y el fise

PERBORATO "GAVILAN" 6,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

Después de la votación para cubrir los puestos de la Ejecutiva socialista

La Agrupación madrileña facilitará una nota con resultados distintos a los de la Ejecutiva

LA SESION DE CORTES

Madrid. — Se abre la sesión a las 12.20. Preside Martínez Barrio. Anunciación en escaños y tribunas. En el banco azul los ministros de Marina, Hacienda y Obras Públicas.

Después del acta se entra en el orden del día debatiéndose el dictamen referente a la prórroga de los presupuestos durante el tercer trimestre del año actual.

Intervienen en contra Bermúdez CANETE, cuya intervención da lugar a frecuentes escándalos y Chapeleira, que son contestados por VERGARA, por la Comisión y el ministro de Hacienda.

Es aprobado, después el articulado rechazándose varios votos particulares. Sigue después el debate del proyecto ampliando el decreto de amnistía de 21 de febrero, combatiendo el artículo primero del mismo algunos diputados derechistas que presentan votos particulares, que son rechazados.

Se admiten algunos de diputados del Frente Popular y el presidente, suspende el debate para pasarse a votar definitivamente algunos proyectos pendientes de votación definitiva. El primero que se vota es el de la concesión con cargo al Ministerio de Hacienda de ciento ochenta millones de pesetas para intervenir en el cambio sobre el extranjero. Para la aprobación de este proyecto habían solicitado las derechas votación del "quorum" que, celebrada, da el resultado de 200 votos a favor y ninguno en contra, quedando aprobado.

Después se vota definitivamente el proyecto de ley modificando el artículo primero de la ley de incompatibilidades, que también se aprueba por 198 votos contra ninguno, manifestando el PRESIDENTE que por compararse también los votos de los quince diputados que hacen la petición del "quorum", queda también aprobado por haberse logrado éste. Va a continuación a votarse definitivamente el proyecto relativo a los nombramientos de funcionarios para ejercer la justicia municipal y el presidente pregunta si se acuerda prorrogar la sesión, pues ha pasado el tiempo reglamentario de ella.

Piden las derechas se celebre votación nominal para acordar la prórroga y así se efectúa, pronunciándose a favor de ella 106 diputados y 24 en contra. Acto seguido se vota definitivamente la prórroga de los presupuestos del Estado para el tercer trimestre del año en curso y acto seguido, después de darse lectura del despacho ordinario, y el orden del día para la sesión de hoy, se suspende la que se está celebrando a las diez menos veinte de la noche.

El Congreso de la Federación Obrera Montañesa

Propone también zapateros que se felicite al camarada Largo Caballero por sus campañas en pro de la unificación del proletariado.

La ponencia amplía la proposición igualmente, que también se felicite a todos los obreros.

Ramos, en nombre de la Ejecutiva, dice que se está discutiendo en el punto de proposiciones varias, y que en éste no se pueden incluir aquellas que se deseen suscitar ahora, ya que hubo un plazo de un mes y un día para presentarlas.

Manifiesta que el discutir en este momento la proposición de Zapateros, es alterar el orden de discusión. Que si se persiste en mantenerla, se espere el punto del orden del día de proposiciones urgentes.

Ruega que se calmen las impacencias.

El Sindicato de Carpinteros presenta una proposición incidental, consistente en que no haya lugar a deliberar sobre la proposición, ya que cada hombre y camarada no hace más que cumplir con su deber.

Juez indica que no se puede admitir la propuesta de Carpinteros sin discutirla antes.

Se aprueba la propuesta de carpinteros.

Carroceros encomienda a los delegados que propaguen con entusiasmo las alpargatas "La Igualdad".

El delegado de Alpargateros de Astillero, satisfecho por las explicaciones del camarada Ramos, retira una proposición que hacía consistente en que solo sea la F.O.M. la encargada de organizar sus secciones.

Miembros de Ontón propone que la F.O.M. cree cooperativas de consumo.

La ponencia dice que no encaja en este punto de la discusión esta propuesta.

El delegado de los mineros de Ontón la retira.

Metalúrgicos de Santander retira una proposición, convencidos por los razonamientos del camarada Antonio Ramos, en la que pedía que se apruebase la proposición número 16 de las proposiciones varias de la ponencia, inserta en la Memoria y que ésta rechaza, y que se refiere a que sean expulsados de los sindicatos los individuos que volan en pro de las derechas.

Como tampoco encaja en la discusión se retira otra propuesta de carpinteros, de crear una cooperativa provincial médica-farmacéutica.

"La Fraternidad", de Barreda, plantea otra cuestión referente a la Casa del Pueblo, y que ya está juzgada en la ponencia oportuna.

Se aprueba una proposición de los obreros en piel, de Torrelavega, que dice lo siguiente:

Solicitar un empréstito reintegrable al Estado para aquellas industrias que económicamente no puedan desenvolverse.

Una propuesta del sindicato de Carreteros "Alfa", de Matagorda está recogida en el dictamen de la ponencia de peticiones a los poderes públicos.

La cuestión de LA REGION se deja para la ponencia de prensa y propaganda.

Angel Pérez San Juan (Agua, Gas y Electricidad) y Mariano Juez ("La Naval") abogan citando el primer punto de la ponencia porque se precise la conducta que los trabajadores han de seguir para prestar apoyo al Frente Popular, a quien acusan de no cumplir el programa establecido y no atender por lo tanto los problemas que el pueblo humilde vive diariamente.

En votación se acordó que no era necesario tratar de este asunto.

Se convino en suspender la reunión hasta las diez de la noche, nombrándose secretarios a Juan Luis Prieto y José Gómez.

LA SESION DE LAS DIEZ

A las diez y cuarto de la noche volvieron a reunirse los congresistas, para seguir tratando el orden del día correspondiente a esta sesión.

Actuó de secretario en esta sesión, uno de los nombrados por la tarde, Juan Prieto, ya que el otro en que recayó el nombramiento no asistió.

Se comenzó a discutir la ponencia de Prensa, en la que se esperaba haber un gran debate, por existir distintos criterios con relación a los trabajadores y LA REGION.

Intervino la Comisión, que tenía la misión de adquirir el periódico desde hace algún tiempo, e informó de las dificultades que se encontraron para llegar a su adquisición. (Se trata, naturalmente, de LA REGION.)

Intervino Roberto Alvarez, de Oficios Varios, diciendo que debe de aprobarse el dictamen de la Ponencia recaudado de la manera siguiente: Adquisición del periódico LA REGION, para convertirlo en órgano oficial de la F.O.M., pues ha sido y sigue siendo el único diario provincial que ha defendido y defiende con todo entusiasmo y altruismo a la masa trabajadora.

Juan Ruiz explica ampliamente que el deseo de todos era precisamente la adquisición del periódico, ya que desde el Congreso celebrado en el año 34 se ha venido gestionando esto, y añade que con este motivo se nombró una Comisión de "La Gráfica" y el dictamen que emitió de adquisición del periódico fué desfavorable; sigue diciendo que opina que la cuestión debe de quedar zanjada en esta sesión, y que los deseos de la Ejecutiva son de que este diario pase a ser órgano de la F.O.M.

Termina diciendo que los camaradas asturianos han hecho el ofrecimiento de una máquina, y que, de no adquirirse LA REGION, se creará la

Ejecutiva una grave preocupación si se adquiere otro periódico y por esta causa LA REGION desaparece.

Vuelve a insistir sobre la necesidad de crear un órgano de la F.O.M. y termina diciendo que se ve más la necesidad de que el periódico tenga relación con la F.O.M., porque es la única forma de que la Ejecutiva obligue a los federados a su adquisición diaria.

Intervienen varios delegados en el sentido de que se siente la necesidad de formar un periódico o de adquirir LA REGION, pero siempre uno que sea órgano de la F.O.M.

Hay otras intervenciones en el sentido de que deben dedicarse dos páginas del periódico que pase a ser órgano de la F.O.M., una para lucha de clases y otra para tratar cuestiones de carácter marxista.

"La Gráfica" pide la palabra para ilustrar técnicamente al Congreso sobre las características de la maquinaria de LA REGION, y a una pregunta de Roberto Alvarez sobre si económicamente, y dejando sentimentalismos a un lado, a la F.O.M. conviene adquirir LA REGION o crear un nuevo periódico, contesta que una nueva creación.

Se presenta una proposición de dar un voto de confianza a la Ejecutiva para que realice los trabajos encomendados a que la F.O.M. tenga un órgano.

Al contestar Ramos los proponentes retiraron ésta. Intervino seguidamente el representante de La Unión, sociedad benéfica de ciegos, quien dijo que cuando se cometió el aleve asesinato de Malumbres, lo que se dijo era que había que ayudar a LA REGION, y que esto es lo que se debe hacer, y no aprovecharse de este momento sentimental, desviando la cuestión al sentido de que debe de crearse un periódico de la F.O.M. Termina diciendo que no hay ninguna sospecha de que LA REGION no esté siempre dispuesta a aceptar lo que los trabajadores le envíen, y que buena prueba de ello es la actuación de este periódico desde hace mucho tiempo.

Hace uso de la palabra el delegado de Oficios Varios, quien alega que si los congresistas opinan que debe de crearse un periódico, o de adquirir LA REGION, convendrá que se estudie lo que convenga mejor económicamente.

Por fin se aprueba el dictamen de la ponencia de Prensa, y los delegados de Trabajadores del Muelle preguntan qué cantidad hay recaudada en las oficinas de la F.O.M. y a quien se le va a entregar el dinero.

Contesta Ramos, quien dice que la cantidad recaudada hasta este momento es de 1.050 pesetas y que éstas, como es natural, se hallan a disposición del periódico en cualquier momento.

Obreros del Muelle vuelven a hacer uso de la palabra, para decir que las 1.000 pesetas que ellos han votado para el periódico, aunque hasta el momento no las hayan entregado, son única y exclusivamente para LA REGION y para LA REGION de ahora nada más.

El representante de albañiles pide que se lea una proposición que ha enviado a la mesa de la ponencia y ésta dice que se ha traspapelado. Se lee una copia, en la que se dice que, sin perjuicio de que se cree un periódico de la F.O.M. debe de seguirse ayudando a LA REGION, y para ello propone se deje un día de haber o la entrega de setenta y cinco pesetas por sindicato.

La ponencia desestimó la citada proposición.

Por último se pone a votación si se prorroga la sesión o se levanta, y por 59 votos votos contra 51 se acordó levantarla.

Se nombraron secretarios para la de hoy a Mariano Juez y José Bonilla, y se suspendió a la una y cuarto.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

INTENTO DE SUICIDIO

Madrid.—Ayer por la mañana, en la estación del Metro de San Bernardo se arrojó a la vía, con el ánimo de suicidarse, la joven de quince años Amalia Pinalver Peñarredonda.

Gracias a la rapidez con que el conductor del tren frenó el vehículo, la joven Amalia resultó ileso.

Trasladada al Juzgado de guardia, declaró que los móviles de intento de suicidio fueron a causa de los malos tratos de que era objeto, de palabra y de obra, por sus padres. Solicitó ingresar en un colegio.

MUERTE REPENTINA EN UN HOTEL

Coruña.—Ha fallecido repentinamente en el Hotel Regina el huésped don Ramón Paz Benabad, de sesenta y cinco años, natural de Vivero, que había llegado a Coruña el día 8 del pasado mes de junio.

El dueño del hotel, al observar que el señor Paz no salía de su habitación, forzó la puerta y encontró al huésped tendido en el suelo.

Reconoció el cadáver por el forense, éste declaró que el señor Paz falleció de muerte natural.

ESPANTANEO HERIDO

Almendralejo. — Actuaron las hermanas Palmeño, con ganado de don Lisardo Sánchez.

Amalia, muy trabajadora y artista y muy valiente con la muleta. Erriquetta cortó una oreja de su novillo. Durante el espectáculo se arrojaron al suelo varios espontáneos, resultando herido uno de ellos.

LOS TRIBUNALES DE URGENCIA

Barcelona. — Ante el Tribunal de Urgencia ha tenido lugar esta mañana la vista de una causa contra José Pérez Tamarit e Isidoro Laguerre Prat, acusados de tenencia de explosivos.

Los procesados, según sus antecedentes, pertenecían a las juventudes fascistas y antimarxistas.

Ambos ocupaban una habitación en un piso de la casa número 277 de la calle del Consejo de Ciento y al ser abandonada por éstos la dueña encontró en un armario una bomba cargada.

Los procesados han negado que el artefacto fuera de su propiedad, añadiendo que no tenían ninguna participación en el hecho, a pesar de que el artefacto estaba anulado en un número del periódico "La Nación".

La prueba testifical no puso nada en claro, y el fiscal ha solicitado para

cada uno la pena de seis años y un mes de prisión. El abogado defensor solicitó la absolución.

Terminada la vista, los procesados, que vestían camisa y corbata negras, al salir de la Sala, saludaron al estilo fascista, saludo que fué contestado en igual forma por la mayor parte del público que llenaba el local, entre el que figuraban muchas señoritas.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

YACIMIENTOS PETROLIFEROS

Grazalem.—En unas excavaciones hechas en la finca "El Boya", de este término, se han encontrado unas piedras que, arrojadas al fuego, arden y producen un fuerte olor a petróleo, lo cual, según los técnicos, es indicio casi seguro de que a más profundidad del sitio en que estas piedras han sido halladas hay yacimientos petrolíferos.

Un ingeniero español ha pedido al dueño de la finca, don Ramón Villalobos Alvarez, algunas muestras de esas piedras, con las que el ingeniero se propone ir a Londres y que las analice para confirmar su procedencia petrolífera o desistir, en caso negativo, de continuar excavando.

LAS ACTIVIDADES EXTREMISTAS EN BRASIL

Sao Paulo.—Refiriéndose a las recientes actividades extremistas en el Brasil, el jefe del distrito de Policía federal, Muller, ha anunciado en un discurso transmitido por radio que un nuevo movimiento comunista contra el Brasil estaba en vía de preparación.

"Los agitadores Otto Braun y Bela Kun, que fué el autor del sangriento movimiento húngaro, están actualmente en ruta para el Brasil. A fines de abril la Tercera Internacional envió de Rusia cuatro barcos con material de guerra y agentes destinados a América del Sur, especialmente a Brasil, donde intentaron desembarcar. Es evidente que Rusia está determinada a conquistar nuestra patria, pero los perturbadores encontrarán a las autoridades preparadas para la lucha."

Muller desmintió categóricamente los rumores según los cuales los prisioneros políticos en Río de Janeiro son víctimas de malos tratamientos.

LA FERIA DE TANGER

Tánger.—Se ha clausurado la feria langarina, que durante ocho días ha estado muy animada. Los exposi-

tores se han reunido en un fraternal banquete, con el que han celebrado el éxito alcanzado por la feria.

LAS HUELGAS DE CASABLANCA

Tánger.—En Casablanca continúan en el mismo estado las huelgas paralizadas, pero sin que abandonen los locales los huelguistas. En los últimos días algunos indígenas salieron de los locales, pero la mayoría de los europeos los siguen ocupando sin realizar trabajo alguno.

En la noche de ayer dos indígenas agredieron a un guardia en el depósito de materiales de unas obras del Ayuntamiento, produciéndose graves heridas.

Aunque el conflicto tiende a mejorar, siguen algunos trastornos ocasionados por diversos sectores huelguísticos.

EL VUELO FILIPINAS-ESPAÑA

Atenas.—Ha sido anunciado por telegrafía sin hilos que los aviadores filipinos Calvo y Arnáiz han salido de Alejandría a las nueve y veinticinco de la mañana, hora de Greenwich, en dirección a Atenas.

EL CIERRE DE LAS FABRICAS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—Algunos líderes obreros pronostican que va a desarrollarse el peor conflicto obrero que se ha visto en muchos años en la industria del acero y que se extenderá, probablemente, a las industrias textiles, del caucho y del automóvil, como resultado de la campaña emprendida con respecto a la cuestión del cierre de los establecimientos.

Los líderes de la industria de acero, por mediación del potente Instituto Americano del Hierro y Acero, han anunciado que están dispuestos a resistir al cierre de las fábricas para sostener las peticiones de medio millón de obreros que bajó la dirección de John Lewin exigen que se cumpla en la industria del acero a ningún se emplee en la industria del acero a ningún obrero que no sea miembro del Sindicato.

DESDE TORRELAVEGA

REPLICANDO A DOS CORRESPONSABLES LOCALES

Sin ánimo de polemizar, porque estimamos que esta función digna del periodismo no puede ser menoscabada en réplicas y contrarréplicas faltas de sentido y exentas del más rudimentario concepto literario, vamos a hacer las más ligeras consideraciones a determinados escritos en que se me alude de una manera irónica y con intenciones no muy claras.

Unas líneas que vieron la luz en estas columnas el pasado sábado, han dado ocasión a dos corresponsales "madrugadores" para desatar una serie de concepciones absurdas con filosofía barata y alusiones injustas el uso, y a poner de manifiesto una continuación de idioteces al más ídolo, y aunque parezca paradoja, mal intencionado gacetero de vía estrecha.

Lamentamos muy mucho el caso, pero un deber de dignidad periodística nos obliga a replicar a las atrevidas informaciones que se publican en dos periódicos que no merecen la atención de indicar sus títulos para no rebajar el prestigio alcanzado por esta querida hoja que con su sinceridad, con su valentía y su razón, ha venido a ocupar el lugar vacante del periodismo santanderino para airear todas las injusticias y señalar a los traficantes que culebrean para alcanzar un objetivo que mancha la nitida blancura del papel que lógicamente utilizan, tal vez desprovistos del sello que todo hombre debe adjuntar a su trabajo.

Por uno de los referidos corresponsales se insiste en unas consideraciones sobradamente conocidas y no fácilmente olvidadas. Es el cuento del útritero que en todos los sitios finaliza con los tomatazos (valga la frase) de los sufridos espectadores. Y no le agradecemos que nos exima la responsabilidad que, a su juicio puede tener la información que motiva su airada réplica porque, el actor, cuando anima una idea y la siente íntimamente por ser producto de una meditación pura, detenida y razonada, como hasta el presente ha presidido mis actos, no tiene por qué responsabilizar a tercero, y además el señor Ortega, ¡mejor que nadie! está en el convencimiento de que mis amigos y colaboradores, por el hecho de serlo, no se escudan en la sombra para realizar un objeto; saben muy bien dar la cara y no recurren a procedimientos inobres.

En este caso incurro en un error de volumen. Es un seguro servidor a todos los efectos, Fernando Gómez Peláez, que susienta firmemente un criterio, no se adentra en el fondo de una conciencia para investigar un proceder del cual sólo un hombre honrado puede responder, y conste que sin manifestarlo con ese fondo irónico estaba yo convencido de que me iba bien eso de "perdonavidas". No poseemos idénticas condiciones. ¡Oh, somos terriblemente dispares!

Y vamos con el "spiker" de la estación instalada en la calle de Ruiz Tagle.

Era un blanco de efectos múltiples. El censor tuvo el poco acierto de impedirnos enterarnos del contenido de aquel trabajo que la calenturienta imaginación del esforzado émulo de Pipadón produjo para hacerme rabiar. Pero acertamos a descifrar un parralfo en que juega con la palabra "niño". El que propiamente se califica de corresponsalillo puerilino, no debía traspasar los límites de la cordura. Contra los maestros del pensamiento ha descubierto

el caracterizado Alex que la razón se manifiesta en el individuo pasada la impropia edad en que las leyes conceden un derecho que llaman "voto" y del cual disponen ya hasta las mujeres.

En el concierto de la vida sólo tienen razón los años, aun cuando se hayan vivido a oscuras. ¡Qué pocas ideas los que piensan con el estómago!

Seguramente el dueto ultracavernario ha recibido plácemes por su valentía... No otra cosa cabe esperar de su corte de botarates y beatas históricas.

Pero nuestros lectores podrán apreciar que ciertas... suficiencias dejan de serlo en cuanto se les replica, por que nos acompaña la razón.

Sirvanse un poco de tula, y a esperar esa situación ideal en política que pretende llenar de sangre de trabajadores el suelo de España; por ahora no cuaja, colega.

OLIMPIADA POPULAR DE BARCELONA

Los miembros integrantes del Comité pro Olimpiada han acordado reunirse los lunes, miércoles y viernes, en lugar de los lunes y viernes, como lo venían haciendo. La hora de oficina es de seis y media en adelante, los días señalados.

Por no haberlo hecho ayer, se reunió el martes el Comité, para tratar cuestiones trascendentales.

Esperamos, sin temor a equivocarnos, que el ambiente popular acoga con entusiasmo la venta de sellos y cuantos medios ideamos para recaudar fondos.

También recomendamos a todos los deportistas aptos y dignos de asistir a la Olimpiada del pueblo, se apresuren a entrenarse al efecto, recibiendo datos de este Comité, que trabaja con todo cariño y entusiasmo en su cometido.

LA HUELGA DE EBANISTAS SOLUCIONADA

Como apuntábamos ayer, la huelga de ebanistas, motivada por cuestiones baladíes a cargo de los patronos, ha quedado terminada previa una reunión de las partes ante el requerimiento del señor Rodríguez, que se limitó a exigir seriedad y respetar al contrato suscrito por ambas ramas.

Una vez más advertimos la estupidez de estos conflictos sin ton ni son.

UNA RIFA EN SUANCES

El obsequio consistente en un reloj sorteado por las Juventudes Unificadas de este pueblo, ha correspondido al número 56.

El agraciado puede pasar a recogerlo al sitio convenido.

PROGRESO CULTURAL DE BUALEZ

Hasta el sábado, 4 de julio, queda expuesto en esta Biblioteca un lote de cuadros pintados al óleo por el notable artista torrelaveguense Pisano.

Invitamos al público en general a ver esta interesante exposición, dado el valor que tiene, por ser obras recientemente pintadas.

Las horas de visita serán de siete y media a nueve de la tarde, durante estos días.

REANION DE LOS AGENTES COMERCIALES

Se convoca a una reunión a todos los agentes comerciales de Torrelavega, en la Cámara de Comercio, hoy a las siete de la tarde.

Después de las reuniones celebradas recientemente, es de absoluta necesidad asistir a esta reunión para perfilar de una forma definitiva el plan a seguir.

CAFÉ

CANTABRO

El predilecto de las familias

Burgos 1. - Telef 36-57



Extraordinario éxito de

NELLY NAO

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

Se ruega la más puntual asistencia.

SINDICATO CERAMICO MONTAÑES

Convoca a junta general para el 4 de julio, a las siete de la tarde.

Suplica a todos sus afiliados la más puntual asistencia, por ser los asuntos a tratar de vital importancia.

YA REGRESO EL SEÑOR ALCALDE

Al hacer nuestra acostumbrada visita a la casa al objeto de informar a nuestros lectores, nos encontramos con la presencia del señor Lorenzo, que nuevamente se

había hecho cargo de la Alcaldía, después de unos días de ausencia.

Bien venido.

Nos alegramos de su regreso, tanto como del cese del señor Juanco, que por una paradoja de la vida se acomodó en el sillón presidencial al amparo de un veinte por ciento del pueblo, incluidos frailes, monjas, beatas y sacerdotes.

Los escrúpulos, al parecer, van perdurando terreno. ¡Sí, es verdad; la

había hecho cargo de la Alcaldía, después de unos días de ausencia.

Bien venido.

Nos alegramos de su regreso, tanto como del cese del señor Juanco, que por una paradoja de la vida se acomodó en el sillón presidencial al amparo de un veinte por ciento del pueblo, incluidos frailes, monjas, beatas y sacerdotes.

Los escrúpulos, al parecer, van perdurando terreno. ¡Sí, es verdad; la

había hecho cargo de la Alcaldía, después de unos días de ausencia.

Bien venido.

Nos alegramos de su regreso, tanto como del cese del señor Juanco, que por una paradoja de la vida se acomodó en el sillón presidencial al amparo de un veinte por ciento del pueblo, incluidos frailes, monjas, beatas y sacerdotes.

Los escrúpulos, al parecer, van perdurando terreno. ¡Sí, es verdad; la

había hecho cargo de la Alcaldía, después de unos días de ausencia.

Bien venido.

Nos alegramos de su regreso, tanto como del cese del señor Juanco, que por una paradoja de la vida se acomodó en el sillón presidencial al amparo de un veinte por ciento del pueblo, incluidos frailes, monjas, beatas y sacerdotes.

Los escrúpulos, al parecer, van perdurando terreno. ¡Sí, es verdad; la

había hecho cargo de la Alcaldía, después de unos días de ausencia.

Bien venido.

Nos alegramos de su regreso, tanto como del cese del señor Juanco, que por una paradoja de la vida se acomodó en el sillón presidencial al amparo de un veinte por ciento del pueblo, incluidos frailes, monjas, beatas y sacerdotes.

Los escrúpulos, al parecer, van perdurando terreno. ¡Sí, es verdad; la

había hecho cargo de la Alcaldía, después de unos días de ausencia.

Bien venido.

Nos alegramos de su regreso, tanto como del cese del señor Juanco, que por una paradoja de la vida se acomodó en el sillón presidencial al amparo de un veinte por ciento del pueblo, incluidos frailes, monjas, beatas y sacerdotes.

DESDE SANTOÑA

PROPAGADA MARXISTA

Hoy, miércoles, en el Centro Artístico, se celebrará un gran acto de afirmación marxista.

Le organiza la Juventud Socialista y en él han de hacer uso de la palabra los destacados propagandistas Manuel Benavides, por las Juventudes Unificadas, y Antonio Berna, de la Agrupación Socialista de Santander, quienes desarrollarán temas de gran interés para la clase trabajadora.

Como ya hemos dicho, es ésta la primera "manifestación", de la activa propaganda que los componentes de esta organización juvenil se proponen realizar, y en el que, dada la calidad de los oradores y el entusiasmo con que lo organizan, esperamos obtengan un gran éxito.

CUADRO ARTISTICO SOCIALISTA

Ha quedado constituido definitivamente el Cuadro artístico de la Juventud Socialista, que muy pronto hará su primera actuación.

En la actualidad se está procedien-

do a la lectura de algunas obras y en estos días empezarán los ensayos de la que sea elegida para esta primera actuación, en los "escenarios", de los jóvenes marxistas santoneños. Desde luego, podemos adelantar que las obras que este Cuadro ha de representar tendrán un marcado y conveniente contenido social.

Felicitemos a la Juventud Socialista por su decisión de constituir su organización artística.

El pasado lunes vimos cómo algún niño tuvo que "volverse" porque encontró su clase cerrada.

Y eso ¿por qué? Porque la Iglesia festeja el día de los Pedros. Era San Pedro. Y los maestros, o quien ordene hacerlo, encontró más conveniente "empalmar" el domingo con la santa festividad del lunes.

La pasada y también "santísima" fiesta del Corpus fué, asimismo, guardada por los maestros a quienes anunciamos que, según el calendario, el próximo día 3 es San León.

Nos dirigimos al vocal del Ayuntamiento en el Consejo local de Primera Enseñanza para decirle que así no se puede continuar. Ni San Pedro, ni San Blas, ni San Cristó. Fiestas, las que oficialmente haya que guardar. Porque a este paso y entre las vacaciones de verano, Navidad, Carnaval, Cuarema, la Biblia en pasta, vamos a tener que dar clase los padres y pedir al ministerio de Instrucción pública haga desaparecer el escalafón de maestros.

Un poco de interés en esto, y a las horas de clase.

regular las festividades escolares... y EL CORRESPONSAL

SAN SALVADOR

Los aldeas de la Montaña: San Salvador y Santiago de Heras. La primera, dos pasos al frente de la otra. Esta, a horcajadas de una colina que atisba el mar.

Ambas, con mil y pico de habitantes, van y vienen a la ciudad en tren. Santiago, de un salto pondría los pies en el Paseo de Pereda, o dejándose caer rodando, un chapuzón, y en Santander...

Las dos aldeas están un poquito inquietas. Nada menos que todos sus vecinos se han reunido; han redactado una instancia respetuosa y la futura del servicio de explotación del F. C. Santander a Bilbao, y uno de estos días solemnemente la van a elevar a la superioridad.

Esta instancia aspira a la concesión de parada en el apeadero de San Salvador, de los trenes que van de Santander a Marrón, y viceversa, y cuya instancia igualmente pide un sitio donde esperar a los trenes. Es decir, una sala de espera.

Lo uno y lo otro es necesario. Mucho más lo último.

Por ser de necesidad, nadie podría reparo en la concesión de tales paradas. Al contrario. Merecen un poquito de apoyo estos pueblos, que no tienen culpa de que la tierra no haya sido un pródigio que se cansase de producir aquel rico mineral feruginoso que tanto se explotaba.

Entonces la Compañía de Santander a Bilbao disfrutó algunos beneficios.

Hoy debe ser reconocida, condecorándoles una y otra cosa.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

había hecho cargo de la Alcaldía, después de unos días de ausencia.

Bien venido.

Nos alegramos de su regreso, tanto como del cese del señor Juanco, que por una paradoja de la vida se acomodó en el sillón presidencial al amparo de un veinte por ciento del pueblo, incluidos frailes, monjas, beatas y sacerdotes.

Los escrúpulos, al parecer, van perdurando terreno. ¡Sí, es verdad; la

había hecho cargo de la Alcaldía, después de unos días de ausencia.

Bien venido.

Nos alegramos de su regreso, tanto como del cese del señor Juanco, que por una paradoja de la vida se acomodó en el sillón presidencial al amparo de un veinte por ciento del pueblo, incluidos frailes, monjas, beatas y sacerdotes.

Los escrúpulos, al parecer, van perdurando terreno. ¡Sí, es verdad; la

había hecho cargo de la Alcaldía, después de unos días de ausencia.

Bien venido.

Nos alegramos de su regreso, tanto como del cese del señor Juanco, que por una paradoja de la vida se acomodó en el sillón presidencial al amparo de un veinte por ciento del pueblo, incluidos frailes, monjas, beatas y sacerdotes.

Los escrúpulos, al parecer, van perdurando terreno. ¡Sí, es verdad; la

había hecho cargo de la Alcaldía, después de unos días de ausencia.

Bien venido.

Nos alegramos de su regreso, tanto como del cese del señor Juanco, que por una paradoja de la vida se acomodó en el sillón presidencial al amparo de un veinte por ciento del pueblo, incluidos frailes, monjas, beatas y sacerdotes.

Los escrúpulos, al parecer, van perdurando terreno. ¡Sí, es verdad; la

había hecho cargo de la Alcaldía, después de unos días de ausencia.

Bien venido.

Nos alegramos de su regreso, tanto como del cese del señor Juanco, que por una paradoja de la vida se acomodó en el sillón presidencial al amparo de un veinte por ciento del pueblo, incluidos frailes, monjas, beatas y sacerdotes.

Los escrúpulos, al parecer, van perdurando terreno. ¡Sí, es verdad; la

había hecho cargo de la Alcaldía, después de unos días de ausencia.

Compañía, 6-"La Muñeca"

Todo vestido confeccionado en Casa, lleva el distintivo de esmerado gusto, y así procede esta Casa, ofreciendo la venta de ropitas para niños.

"La Muñeca"-Compañía, 6

CABARET "STAMBUL"

RUAMENOR, 25

PROXIMO DEBUT

Los t expre

"Moisés flores mios: Profundam fatal desena ha resultado ciano Malum nstades prest same."

"Arija.—C ta. Reciba mi vil asesinato lumbres, al r justicia.—Ale

"Ayuntami Corporación constar en ac misma por el no Malumbres atentado, y p ministro de l nador civil. Lo que ter par a usted, q nifestarla qu asocia al dol muchos años.

"En nombro presidio, envic ionada expre el cobarde as luchador Luc sando a la ve testa por hecl den a extern mentos del F montán al Me

"Novales.—I Zapata.—Señ LA REGION. La Casa C Lloredo os ac la muerte de vilmente agesi fascistas.—El so."

"Señora doñ pedada compa Indignada d marada Lucía jo a usted pa do pésame y nidad para es que le han p fascista. Suya Belloque de P

"Camarada Estimada c zón en la plun cortas palabra chas recibidas testa por el vi

LA L

Señoras: Ne

Atención: S

Camisetas, Con

LA LI

Los trabajadores y las organizaciones proletarias e izquierdistas montañesas, expresan su protesta por la cobarde agresión y su sentimiento por la muerte de Luciano Malumbres

Moisés Aguilera Mora.—Muy señores míos: Profundamente conmovido ante el fatal desenlace del atentado de que ha resultado víctima su director, Luciano Malumbres, cumpíame hacer a ustedes presente mi más sentido pésame.

Arija.—Compañera Matilde Zapata. Reciba mi más sentido pésame por el asesinato camarada Luciano Malumbres, al mismo tiempo que pido justicia.—Alejandro Sandoval.

Ayuntamiento de Bareyo.—La Corporación de mi presidencia hizo constar en acta el sentimiento de la misma por el fallecimiento de Luciano Malumbres, víctima de tan odioso atentado, y protestar de ello ante el ministro de la Gobernación y gobernador civil.

Lo que tengo el honor de participar a usted, al propio tiempo de manifestarle que dicha Corporación se asocia al dolor que la aflige. Viva muchos años.—Bareyo.—El alcalde.

En nombre de la Corporación que presido, envío a usted nuestra emocionada expresión de condolencia por el cobarde asesinato del formidable luchador Luciano Malumbres, expresando a la vez la más enérgica protesta por hechos que, como éste, tienden a exterminar a los mejores elementos del Frente Popular.—El alcalde.

Novales.—Señora doña Matilde Zapata.—Señores obreros del diario LA REGION. Estimados camaradas: La Casa Campesina de Alfoz de Lloredo os acompaña en la pena por la muerte del camarada Malumbres, vilmente asesinado por los pistoleros fascistas.—El secretario, Pedro Alonso.

Señora doña Matilde Zapata.—Respetada compañera: Indignada del vil asesinato del camarada Luciano Malumbres, me dirijo a usted para darle mi más sentido pésame y desearle la mayor serenidad para estos momentos amargos que le han proporcionado la canalla fascista. Suya y de la causa, Carmen Belloque de Pascual Tomás.

Camarada Matilde Zapata: Estimada camarada. Con el corazón en la pluma le ruego admita mis cortas palabras para unir a las muchas recibidas mi más enérgica protesta por el vil y bárbaro asesinato en

la persona de su querido esposo y entrañable camarada Luciano, que tan gallardamente supo defender la causa del trabajador montañés, para librarle de las garras del opresor y malvado patrón.

No intento siquiera animarla, porque sé su temple; pero si sepa que no está sola en estos momentos difíciles para usted por la pérdida irreparable de su buen compañero, sino que todo trabajador estamos a su lado, para defender su vida con nuestra vida, si es preciso, como ofrenda hecha ayer ante el cadáver de su valiente y honrado compañero.

Sírvale de consuelo el grandioso e inigualable acompañamiento jamás visto en Santander al valiente luchador de la causa revolucionaria, y sepa la horda fascista y salvaje reacción que el pueblo honrado ayer juró ante el cadáver de su fiel camarada

Farmacia Dr. GARZON
Droguería, Perfumería
Dirigida por Daniel, que fué dependiente de Quintana
Se despachan recetas de la Mutualidad Obrera Bienhechora, etcétera.
Junto a la Plaza de Abastos TORRELAVEGA

hacer justicia con ellos si no cesan en su plan criminal y vandálico. Sólo debo decirle, ya que su dolor es mi dolor por la pérdida de un compañero y buen camarada, que guar-

daré siempre el recuerdo de su amistad y ofrecerle a usted lo que de mí necesite.—Some.—Ismael Gómez.

Señora viuda de Malumbres.—Muy señora mía: Siento mucho que su esposo haya caído como otra víctima más de las que caen trágicamente en estos tiempos que corremos. Me causó mucha impresión la noticia. Se rebela o se deprime—ya no lo sé—mi conciencia ante un caso así. ¡Ante tantos casos así!

Escribo estas dos letras, pues, de adhesión a su dolor, de recuerdo respetuoso al muerto y de protesta política y humanitaria.

Aprovecho la triste ocasión para ofrecerme de usted afmo. s. s., Ramón Sánchez Díez.

Valencia.—Muy estimada amiga y

camarada Matilde Zapata: Enterada por papá del fatal desenlace por la vil y cobarde agresión a su querido compañero Malumbres, no hallo palabras suficientes para tachar la acción llevada a cabo por elementos fascistas, protestando enérgicamente por la pérdida del inolvidable defensor de los derechos del pueblo, uniéndome de todo corazón al gran dolor por que atraviesa en estos momentos. Animo y salud para seguir adelante la gran obra emprendida por su querido compañero, y no desfallezca un solo momento ante la dirección del insustituible periódico LA REGION, el que más verdades les canta a los reaccionarios.

Isabelita la recuerda con cariño y le manda muchos besos. Reciba, amiga mía, mi más sentido pésame, y un abrazo de su compañera y amiga, Carlota Diego.—Salud y República.

EMISIONES DE RADIO

PROGRAMA DE LAS EMISIONES DE JULIO, ORGANIZADAS POR EL CONSEJO CENTRAL DE LOS SINDICATOS DE LA UNION SOVIETICA

Miércoles, 1.—Los inventores soviéticos. Respuestas a preguntas. Noticias internacionales y soviéticas.

Jueves, 2.—Primera emisión: El trigo de varios años. Noticias del campo.

Segunda emisión: la arquitectura soviética. Noticias culturales. El teatro y el cine en la U. R. S. S.

Viernes, 3.—El paro sin dolor. La sanidad pública en la U. R. S. S.

Sábado, 4.—Primera emisión: Revista de la semana. Respuestas a preguntas. Noticias internacionales.

Domingo, 5.—Primera emisión: Un campamento de pioneros.

Segunda emisión: Las estepas del Asia soviética. Noticias internacionales y soviéticas.

Lunes, 6.—Curso: Segunda conferencia sobre "El Estado en el socialismo". Noticias breves e internacionales.

Martes, 7.—Día de la Constitución. Comentarios a la política mundial. Hechos por la Prensa soviética.

Miércoles, 8.—¿Cómo pasar las vacaciones? Respuestas a preguntas. Noticias internacionales y soviéticas.

Jueves, 9.—Primera emisión: Marcha de la cosecha. Noticias del campo. La vida de los campesinos.

Segunda emisión: El Instituto experimental de niños anormales. Trabajo científico en verano. Varias.

Viernes, 10.—La Colonia soviética. Noticias internacionales.

Sábado, 11.—Primera emisión: Re-

¿Qué Casa vende más baratos los Trajes de Paño hechos a medida?

"LA TRINCHERA"
ANCHA, 4
Torrelavega

vista de la semana. Respuestas a preguntas. Noticias internacionales.

Domingo, 12.—Primera emisión: Dieciocho años de teatro infantil soviético.

Segunda emisión: El plan de estudios en una escuela. Esquemas en la Universidad.

Lunes, 13.—Curso: Tercera conferencia sobre "El Estado en el socialismo". Noticias soviéticas.

Martes, 14.—En las costas de Crimea. Comentarios a la política mundial.

Miércoles, 15.—La república popular de Mongolia. Respuestas a preguntas. Noticias breves e internacionales.

Jueves, 16.—Primera emisión: Carrera de caballos en el koljés. Noticias del campo.

Segunda emisión: El origen del hombre. Visita al Museo antropológico de Moscú. Noticias culturales.

Viernes, 17.—Diecinueve años después de las jornadas de julio de 1917 en Petrogrado. Lenin y estas manifestaciones.

Sábado, 18.—Primera emisión: Revista de la semana. Respuestas a preguntas. Noticias internacionales.

Segunda emisión: Los presidios zaristas. Recuerdos de un preso político.

Domingo, 19.—Primera emisión: La radio soviética y los niños. Segunda emisión: Lucha antituberculosa en la U. R. S. S.

Lunes, 20.—Última conferencia del curso sobre "El Estado en el socialismo". Noticias soviéticas e internacionales.

Martes, 21.—El transporte urbano en Leningrado. La política mundial, comentada por la Prensa soviética.

Miércoles, 22.—Un día de descanso. Respuestas a preguntas. Varias.

Jueves, 23.—Primera emisión: Décimo aniversario de la muerte del camarada Dzerjinsky, organizador de la Cheka.

Segunda emisión: La temporada teatral de verano. "Energía", novela de Gladkow, El mundo artístico.

Viernes, 24.—En busca de oro en Siberia. Noticias internacionales y soviéticas.

Sábado, 25.—Primera emisión: Revista de la semana. Respuestas a preguntas. Noticias internacionales.

Segunda emisión: "Skorojed", el gigante soviético de la industria del calzado. Deportivas.

Domingo, 26.—Los niños soviéticos conquistan la técnica.

Segunda emisión: Cómo pasa el soldado rojo las licencias de verano. Noticias soviéticas.

Lunes, 27.—Opinión de nuestros radioescuchas sobre los cursos radiados. Respuestas a preguntas.

Martes 28.—Los marinos mercantes soviéticos. Política mundial.

Miércoles, 29.—Los cosacos soviéticos del Kubán y del Don. Respuestas Jueves, 30.—Primera emisión: El socialismo reflejado en el precio del trigo. Noticias sobre la cosecha y los campos colectivos.

Segunda emisión: Escritores antifascistas emigrados. Lectura de textos escogidos de Brecht, Brecht, Marx.

Vienes, 31.—La U. R. S. S., fortaleza de la paz. Carlos Liebknecht, arte el Consejo de guerra.

Además, en cada emisión daremos otros materiales de actualidad e interés para los radioescuchas.

Las emisiones se efectúan diariamente por ondas de 31,51 y 1.744 metros. Además, los jueves, sábados y domingos se efectúan dos emisiones. La primera de los jueves, de 22 a 22,30, hora de España, con ondas de 25 metros y 1.744 metros, y durante la media hora siguiente, por 25 metros se radia en portugués, continuando la emisión en español por 1.744 metros.

La primera de los sábados, de 22 a 23 horas de España, ondas 25 y 1.744 metros.

Y todos los días, de 23 a 24 de España, ondas 31,51 y 1.744 m.

Pedimos a los radioescuchas escriban con impresiones sobre las emisiones, formulando las proposiciones y críticas que consideren convenientes.

Nuestro dirección: Radio Central, Moscú.—U. R. S. S.

"Elías Riesgo.—Madrid.— Señor don Eduardo Jordán, Santander.

Estimado camarada: Te envío estas cuatro líneas para rogarte que, en mi nombre y personalmente, hagas llegar a la compañera Matilde el testimonio del hondo sentimiento que me ha causado la noticia del bárbaro atentado cometido en la persona de Luciano Malumbres. Puedes hacerla constar que el hombre de la voz de burgués tiene alma de proletario y se pone incondicionalmente a su disposición para todo aquello en que la pueda ser útil.

Aprovecho tan triste motivo para enviarnos un fraternal abrazo, que haréis extensivo a Pierrugues y a su compañera y al amigo Pico, y quedo cordalmente vuestro y de la causa proletaria, Elías Riesgo."

"Juventud Socialista.—San Felices Señora viuda de Luciano Malumbres. Estimada compañera: Salud.

La Juventud Socialista de San Felices, después de estar enterada del asesinato tan vil y cobarde que han cometido con su compañero y del cual resultó muerto a consecuencia del mencionado, es por el verdadero motivo de enviarla esta pequeña carta, escrita con la mayor tristeza, porque se trata de la pérdida de un "camarada" que siempre y en todo momento estuvo dispuesto a defender las aspiraciones del trabajador honrado y conspiete.

Así que la expresamos el hondo sentimiento que nos ha producido a todos los "jóvenes marxistas" la pérdida de tan querido compañero. — Suyos y del socialismo, el presidente y el secretario."

LA LIQUIDADORA PAZ, 4, primer piso
Señoras: No olviden que esta Casa vende a precios muy económicos los más modernos tejidos de temporada.
Atención: Se hacen a medida, a precios baratísimos, Vestidos, Batas, Kimonos, etc.
Camisetas, Calzoncillos, Pantalones Caballero y Niño; Bragas, Culots Combinaciones, Colchas, Mantelerías, casi regalado.
LA LIQUIDADORA PAZ, NUM. 4, PRIMER PISO



SANTOÑA

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER
CASIMIRO SAINZ, 23. Apartado 164 - Teléfono 35-50-SANTANDER

"ALFA"
La mejor máquina de coser y bordar, de producción española : : : :
Representante general en Santander **Casa Musicator**
GRAMOFONOS Y DISCOS

LA REGION

Tenéis un periódico de izquierda, en el que podéis hacer todos los ensayos. ¿Le abandonáis? La prensa burguesa os ofrece papel para embriagaros; pero su contenido es el opio del trabajo.

Los Corrales de Buelna (Santander)

"Escenas montañosas"... Con este libro dió la pluma de don José María de Pereda, conocimiento a España, de los tesoros incomparables escondidos en la Montaña.

La España tradicional, la España patriótica, nunca se preocupó de conocer la Montaña.

La España patriótica y tradicional inverna en la Costa Azul y veraneaba en las playas francesas.

Y fué Pereda, el carlista Pereda, el insigne escritor Pereda, el que puso a la vista de los españoles las maravillas de la región montañesa.

Y en Santander se coló don Alfonso con su familia de rondón y en el Palacio de la Magdalena, que es un palacio encantado, vivió una vida fastuosa rodeado de la aristocracia que le seguía como los perros siguen a sus amos.

El pueblo odiaba al monarca. El pueblo no podía ver a don Alfonso ni a su familia.

Se mascaba en el aire el descontento y la antipatía.

La Montaña se estremeció de júbilo y vió, como en el alborar de un nuevo día, la proclamación de la República del 14 de abril.

La Montaña estaba harta de monarquía.

En Los Corrales de Buelna, más de quince mil personas escucharon mi discurso de ferviente fe republicana; porque en el amor a la República está vinculado el amor a la patria.

Y no se puede gritar ¡Viva España! sin antes decir ¡Viva la República!, porque la República que trae el pueblo es la encarnación de la nueva España, de la España por la que todos trabajamos con el alma y con la vida hasta llegar a levantar el edificio que hoy está en cimientos.

El Frente Popular no se rompe nunca en la Montaña. El Frente Popular va al avance de las ideas con un ímpetu, con un entusiasmo, con una gallardía que no hemos visto en otras regiones.

La Montaña, socialista, comunista, sindicalista, está al lado de la República y de los hombres que hoy dirigen el timón de la nave.

A qué citar nombres. Los pueblos acuden en masa a los mítines y conferencias. Los pueblos tienen hambre y sed de justicia y la esperan impacientes, de nuestros gobernantes.

En Los Corrales 15.000 almas en un campo extenso, que saltaban de alborozo al oír el Himno de Riego

y las estrofas de "La Internacional". Camaradas, rorreligionarios, ciudadanos... los saludos caen bien siempre entre los hermanos. El puño en alto no significa un retroceso, sino un avance.

Y la Montaña, que es republicana y que va a la reconquista de otra España, lleva siempre el brazo levantado.

Se asustan de esto los cobardes, los hipócritas, los fariseos... los que quieren encerrar a España en el panteón de El Escorial.

El Frente Popular no se romperá nunca por mucho que se empeñen las derechas españolas.

Los Corrales de Buelna son el reflejo del sentir y del pensar en casi todos los pueblos españoles.

En vano laboran las derechas.

La Montaña es un volcán en erupción y la lava va a sepultar a la España vieja.

En Los Corrales de Buelna arde la tierra.

Gobernantes: Por Dios, dad prisa, mucha prisa, para remediar los males de España.

JUAN GARCIA MORALES (Presbítero.)

Este número ha sido visado por la censura

La mujer, la lucha de clases y nuestras obligaciones

Al encabezar las presentes líneas no nos lleva otro objeto que fundamentar un corto y resumido extracto de la vida de la mujer en la actual sociedad, ya que cuena con derechos de ciudadanía creemos de imprescindible necesidad hablar algo de sus deberes colectivos.

Es en consecuencia, tema de gran importancia poner a la mujer en el lugar en que le corresponde y darla pauta para que pueda existir su independencia como para fortalecer su ánimo, haciéndola comprender su apartamiento de aquellas personas que constituyen la masa de la sociedad en todas partes: los omisos, los débiles y los indiferentes.

No; la mujer no debe de ser instrumento en manos de hombres indignos e insidiosos. Su credos, aprendidos de memoria deben desaparecer y convertirse en una voluntad firme, en una concepción propia, que dará por resultado unos sentimientos sólidos que la hagan fuerte en todas las adversidades y adiestren su espíritu para la lucha.

Como bien dijo cierto sabio, "los hombres no pueden ser elevados en masas como lo fueron las montañas en los primeros tiempos geológicos

Devolución de visitas.-El artefacto de Los Corrales de Buelna era una pila eléctrica, según los informes

A la hora de costumbre recibió el gobernador al informador de LA REGION, manifestando la primera autoridad que en vez de haber recibido visitas en el día de hoy, se había dedicado a devolverlas.

Entre las personalidades que el señor Vélez había visitado, figuraban el comandante militar de la plaza; delegado de Hacienda; cónsul británico, abogado del Estado, y señores fiscal y presidente de la Audiencia.

Como es natural, este menester en la mañana de hoy, e impidió recibir, como es costumbre, a visitantes y comisionados.

El informador hizo al señor Balmaseda la siguiente pregunta:

—¿Puede usted decirnos algo respecto al hallazgo de un petardo en casa de don Gregorio Ibáñez, de Corrales de Buelna?

—¿Petardo? No. Según el informe facilitado por la Guardia civil, no se trata en ninguna manera de un artefacto peligroso, sino de una pila eléctrica que sin duda fué arrojada al huerto del citado señor. Por lo tanto, puede usted decir que la alarma ha sido por completo infundada.

Y como no había nada más noticia, sino que existe tranquilidad en la provincia, nos despedimos del representante del Gobierno.

ALCALDIA

Continúa el alcalde prestando la máxima atención a las obras del Sar-

Información de los Centros oficiales

dinero, donde estuvo ayer, a las siete de la mañana, acompañado del presidente de la Comisión municipal, don Ramón Méndez del Campo, dando las instrucciones oportunas para que el próximo domingo quede completamente limpio de escombros el lugar que está sufriendo la completa transformación urbana, que quiere el señor Castillo ver terminada definitivamente en la semana próxima, para lo cual no perdonará esfuerzo alguno, dado lo avanzado de la estación veraniega.

Por la tarde, apenas terminó de comer, volvió el alcalde al Sardinero para seguir de cerca el desarrollo de las obras, permaneciendo allí mientras duró la jornada obrera.

También visitó las obras de la Media Luna, que consisten en la construcción de un camino que pondrá en comunicación el Paseo de Sánchez Porrua con el Lugar de Monte, acortando considerablemente la distancia que separa ambos sitios, con evidente comodidad y provecho para el vecindario, que ha recibido la importante mejora con francas demostraciones de gratitud hacia el señor Castillo.

El alcalde, que es un ferviente admirador de Piquío, ha dispuesto que el andén Norte de la avenida de la primera a la segunda playa quede perfectamente limpio de maleza y de ruines arbustos, con el fin de que las

personas que transien por ese andén, puedan admirar cómodamente la belleza extraordinario de aquel magnífico mirador y gane, además, la perspectiva de la Avenida de Castañeda.

Antes de dedicarse en su despacho al estudio y resolución de los numerosos asuntos urgentes que diariamente reclaman la atención de la Alcaldía, hizo la autoridad municipal algunas visitas encaminadas a dejar ultimados algunos detalles relacionados con el veraneo de S. E. el señor presidente de la República.

Entre los asuntos a que antes se ha hecho alusión, ocupó ayer preferente atención de la Alcaldía la organización de las colonias escolares, que, a cumplirse los deseos del señor Castillo Bordenave, serán este año más numerosas que el anterior y estarán mejor atendidos los pequeños colonos, no escatimándose nada para lograr este objetivo.

Nos dijo el señor Castillo que en el tero de las diferencias que separaban a los concesionarios de las playas y a sus obreros, había estudiado las bases de las dos partes contendientes y había llegado a la confección de otras que, a su juicio, pueden ser una honrosa transacción.

En la noche del lunes último el alcalde fué al domicilio de la Confederación Nacional del Trabajo, donde fué muy bien recibido, y explicó a los obreros el alcance de las bases que se seguía actuando de intermediarios hasta conseguir que se llegara a un completo acuerdo, en lo que están interesados por igual las dos partes del vecindario, que aspira a que esta población la más tranquila de España, para que de este modo nuestras playas las más concurridas del norte y ello redunde, como es natural, en beneficio de la economía montañesa.

Recibió el alcalde una atenta carta de don Francisco García, como signatario del buque "Kosciuszko" expresando, en nombre del capitán del barco turístico, de la casa armadora y del firmante de la carta, las gracias más expresivas por la perfecta organización de los servicios públicos y la satisfacción de los pasajeros, por las atenciones de que fueron objeto y que les ha hecho llevar de Santander la más grata impresión posible.

Manifestó el alcalde ante los formadores que había leído los ruegos formulados por el vecindario de las columnas de uno de los barrios locales, con el gusto que lo es siempre, porque siempre responden a necesidades de la población aunque no siempre sean, por desgracia, fácilmente atendibles.

Entre esos ruegos figura el relacionado con el riego, que no se ha podido intensificar en la forma que sería preciso, y que el alcalde desea porque la regadera grande, de los dos que tiene el Ayuntamiento, está ocupada en las obras del Sardinero hasta que termine allí su misión, indeclinable como urgente, no sea posible dedicarla a las calles. Sin embargo, con la otra se llegará a donde se pueda, intensificando el trabajo.

Respecto a otro de los ruegos, de dedicar varios guardias a encerrar la circulación urbana, el alcalde tiene el propósito de hacerlo así de hace tiempo, no sólo por lo que se refiere a los coches, sino también al tránsito peonil, ordenándose señales por medio de un silbato que llevarán los agentes encargados de servicio.

En cuanto a las piedras que anuncia el periódico aludido, mandadas en los jardines de José María, serán inmediatamente recogidas para lo cual han sido dadas ya órdenes pertinentes.

Proposiciones de la minoría municipal socialista

SANEAMIENTO DE LOS PUEBLOS

Los vecinos que habitan en el barrio conocido por El Caleruco, soportan una falta de higiene peligrosísima.

Es de gran urgencia que sean recogidas las aguas sucias que atraviesan fincas y caminos, a la vez que se piensa en la canalización del regato que nace de este punto y sale por Las Llamas al Sardinero, invadiendo todo el recorrido con su gran pestilencia.

A tal objeto, la minoría socialista propone que se inicie el alcantarillado en El Caleruco, con aportaciones del Municipio y particulares.

COMO EN AFRICA

En el campo de Rostrío, de trás de Ciriago, se ofrece un espectáculo deplorabile y una carencia de policía higiénica absoluta.

Animales muertos —caballos, vacas, etc.— se pudren al sol, sirviendo de alimento a perros enormes, cual las hienas de Etiopía, que viven de las pútrifas putrefactas.

Cuando el aire norteño sopla los olores nauseabundos sobre nuestra necrópolis, hay en ella visitantes que se hacen la cuenta que los cuerpos de sus deudos salen de la tumba para llenar de horror aquel ambiente de tristeza, y tienen que retirarse

psurosos mascando el asco que les produce.

Si no queremos que el virus de la epidemia, transportado de mil modos a la ciudad, nos asole, es preciso que con toda rapidez la autoridad municipal, los veterinarios y el inspector de salubridad corrijan tan imperdable desorden, estableciendo una norma de disciplina inquebrantable para el enterramiento de animales muertos en la capital y sus cuatro pueblos.

Cese el mito de embellecimiento del Sardinero, cuando la población y los arrabales están nadando en un mar de porquerías consuetudinarias.

Así lo estima la minoría socialista, y por eso propone que se haga una administración eficaz y previsora.

ALGO DE ENCANTAMIENTO

Hace muchos años, un fraile francés que se las daba de poseer los misterios del alumbramiento de las aguas señalando con precisión dónde yucian los manantiales del tan codiciado líquido, vino a Santander instado a ello por los sedientos y crédulos paganos de entonces.

Como todos los que viven del embrujamiento de las gentes, no trajó ninguna novedad y se llevó cuanto pudo, dejando a nuestros mayores con

dos palmos de narices y llenos de sed.

Sustituido el primitivo abastecimiento por la actual traída de aguas, sigue habiendo sedientos, aunque hayan disminuido los fervorosos creyentes de la superchería.

Hay lugares dentro y fuera de la población, donde el agua no llega y, por tanto, adolecen de la falta de esta comodidad y, como consecuencia a la vez, de la higiene más primordial.

Se debe esto en gran parte a que no funciona la Comisión municipal de Aguas—por lo que la Empresa concesionaria está muy tranquila y confiada— y los vecinos echando pestes contra la Compañía y el Ayuntamiento.

El día menos pensado vamos a ver que éstos, dando el brazo a cualquier fraile, más o menos exótico, para que les alumbré, ya que no el agua, por lo menos la bolsa—que para esto se las pintan algunos—. Y todo por no hacerse cumplir el empolvado reglamento de Aguas.

Por lo expuesto, la minoría socialista propone que se hagan efectivas sus anteriores mociones sobre el caso que se extiendan a todas las zonas de la ciudad, conminando a la Empresa surtidora con multas de gran cuantía, pues el pueblo no debe ser ningún feudo de inicua explotación.

(Pasa a segunda página.)

Viernes, 3

UN C

Apareció la que ansia espe...

La historia...

El día del tri...

El amanecer...

El día del tri...

El amanecer...

El amanecer...